

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

OČEKÁVÁME

4. července – Akcí Cyklobike v sadu E. Beneše startuje seriál letních aktivit pro mladé. Někdo ven??? Během dvou prázdninových měsíců je připraveno celkem osm různorodých aktivit.



27. června 2024 • Číslo 25 • Ročník XXXIII

Týdeník města Kopřivnice a jeho okolí

www.koprivnice.cz

Cena 7 Kč

Po prázdninách bude na žáky ZŠ 17. listopadu čekat zrekonstruovaná jídelna

Náklady se vyšplhaly na necelých sedm milionů korun, dalších pět set tisíc zastupitelé vyčlenili na nový nábytek.

strana 2

V třídění komunálního odpadu je Kopřivnice třetí nejlepší v kraji

V soutěži O keramickou popelnici ji předstihl první Frenštát pod Radhoštěm a druhý Bohumín.

strana 3

Základní škola Floriána Bayera se může pyšnit titulem Fairtradová škola

Stejný titul mají jen dvě školy v celém kraji a dalších šestatřicet ve zbytku republiky. Kopřivnická prý patří k neaktivnějším.

strana 3

Nová výstava v Lašském muzeu bude od soboty lákat na Pravěk zemí českých

Svůj paleoart bude v rodišti Zdeňka Buriana až do září vystavovat obdivovatel jeho díla David Berger.

strana 4

Domov pro seniory během pár dnů očekává své první obyvatele, kraj do něj investoval 360 milionů

Kopřivnice (dam) – Víc než tři dekády čekání Kopřivničanů na domov důchodců jsou u konce. Minulý týden byl slavnostně otevřen Domov pod Bílou horou. Ten bude při kapacitě 84 lůžek nabízet nejen službu domova pro seniory, ale také domova zvláštního určení, který bude pečovat o lidi s neurodegenerativními onemocněními. Zhruba polovina z víc jak 80 zaměstnanců domova už v objektu na Příčné ulici pracuje, dokončují přípravu a úklid. V testovacím režimu jede už i kuchyně a prádelna. První

Město Kopřivnice do projektu vložilo budovu někdejší stravovny a pozemky pro výstavbu. Od příštího roku se bude finančně podílet na provozu nových sociálních služeb.

klienti se pak mají nastěhovat za deset dnů.

Domov pro seniory tvoří kompletně přestavěná budova někdejší stravovny s kuchyní, technickým zázemím, administrativou a k ní připojený šestipatrový objekt, který budou obývat sami klienti. Součástí Domova pod Bílou horou je také upravená zahrada. Objekt disponuje jedno- a dvoulůžkovými pokoji s koupelnou. Na každém patře je pak společenská místnost s terasou, zázemí pro pečovatelky nebo třeba další koupelna s koupacím lůžkem a dalším vybavením. „Domov je moderní a prostorný. To nám umožňuje péči okolo lůžka ze tří stran, ze všech pokojů můžeme vyjet s klientem na lůžku. Výjimeční jsme i tím, že domov je plně soběstačný. Máme vlastní kuchyň i prádelnu, což není všude zcela obvyklé. Zajímavé je naše umístění v sídlišti, které mnozí kritizovali. Ve skutečnosti je ale skvělou příležitostí pro naše aktivizační pracovníky a klienty, kteří se s jejich pomocí mohou účastnit některých aktivit a života ve městě,“ vyjmenovala některé výjimečnosti Domova pod Bílou horou jeho ředitelka Jana Prášková. Dvě nižší podlaží určená domovu pro seniory i tři horní patra, která budou sloužit domovu se zvláštním režimem, si v den slavnostního otevření v rámci dne otevřených dveří prohlédly i stovky zájemců z řad veřejnosti.

(Pokračování na straně 2)



18. června byl slavnostně otevřen Domov pod Bílou horou, který už za pár dnů začne prvním klientům poskytovat službu domova pro seniory a domova se zvláštním určením.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Drahé schodiště do kulturního domu rozdělilo zastupitele

Kopřivnice (dam) – Největší spor červnového jednání zastupitelstva se vedl o to, zda je vhodné navýšit rozpočtovou položku určenou na přestavbu schodiště do kulturního domu. Jediné, na čem se koalice s opozicí shodla, je, že částka za stavbu je vysoká. O tom, jestli potřebné prostředky uvolnit a „zlaté schodiště“, jak jej v nadsázce nazval opoziční zastupitel René Lakomý, postavit, nebo i za cenu dalšího zdržení hledat možnosti, jak stavbu zlevnit, se zastupitelé přeli zhruba

hodinu a čtvrt.

Rozpočtové opatření, které radní zastupitelům předložili, se týkalo dvou investičních akcí. V případě opravy jídelny na ZŠ 17. listopadu zastupitelé neměli problém původní třiapůlmilionovou alokaci zvednout o 4 miliony, a při započtení vybavení jídelny dokonce o 4,5 milionu korun. Požadavek navýšit o 4 miliony i rozpočtovou položku na schodiště a nájezdovou rampu do kulturního domu už tak širokou shodu nenašel.

Místo původně plánované opravy schodiště bylo už v roce 2022 rozhodnuto, že město návrh schodiště objedná u architektonického studia Kamila Mrvy, které navrhlo proměnu centra města a zajistí si tak, že schodiště bude jeho pokračováním. Šok z vysoké ceny po odezdání projektu přiznalo i několik radních. Ti pak vydali pokyn k přepracování projektu v zájmu jeho zlevnění na částku 11 milionů korun.

(Pokračování na straně 3)

Den s hrdiny proběhl poprvé mimo Ostravu

Kopřivnice (dam) – Neobvyklé množství vojenské a záchranářské techniky i příslušníků policie, hasičů i dalších složek se v pátek 21. června ráno sjíždělo do Kopřivnice. Důvodem našťastí nebyl zásah u žádné mimořádné události, ale účast na prezentační akci Den s hrdiny. Okolo Muzea nákladních automobilů Tatra bylo po celý den k vidění velké množství techniky všech zúčastněných složek včetně té méně obvyklé. Lidé si tak mohli zblízka prohlédnout nejen policejní loď, ferrari dopravních policistů, ale třeba i vojenskou polní kuchyni, mobilní operační sál vojenské veterinární zásahové skupiny nebo stavebnicový rušič komunikací Starkom.

(Pokračování na straně 2)



Policejní ferrari bylo během Dne hrdinů v obležení zájemců stejně jako další, často neobvyklé kusy techniky.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Diváky sportovních událostí čekají po opravě tribuny nový bufet i záchody

Kopřivnice (dam) – Druhá etapa rekonstrukce tribuny letního stadionu je dokončena. Zástupci města v pondělí dokončené dílo převzali od realizační firmy Commodum, s. r. o. Práce, zahájené už v listopadu loňského roku, běžely až do minulého týdne a účet se vyšplhal na 25,5 milionu korun. Důvodem navýšení oproti původně vysoutěžené částce 22 milionů byly mimo jiné původně nepředpokládané investice do hydroizolace tribuny nebo nutné úpravy na přípojkách vody a plynu. Celá rekonstrukce byla uhrzena z rozpočtových prostředků města. Zatímco první etapa, skončená před rokem, byla zaměřená na šatny, sprchy a relaxační zázemí pro sportovce v přízemí budovy, v následné etapě se pracovalo hlavně ve druhém patře budovy. Původní prostor restaurace se proměnil v multifunkční místnost, která bude sloužit fotbalistům, atletům, ale třeba i pro cvičení jógy a podobné aktivity. Upravena byla i kuchyně, která je připravena na případnou instalaci zařízení. Z bývalé chodby vznikl bufet, který bude využíván při pořádání sportovních akcí. Diváci ocení i kompletně zrekonstruované záchody pro muže i ženy na obou koncích tribuny. V objektu byly provedeny nové rozvody topení, vody a kanalizace. Došlo na výměnu radiátorů, podlah a omítek na stěnách. Bývalý byt správce se proměnil na kancelář. Vyměněny byly radiátory a objekt se dočkal nových podlah a omítek, případně keramických obkladů a dlažeb. Došlo i k hydroizolaci části samotné tribuny a k výměně některých sedaček pro diváky. Podstatnou součástí další etapy investice byla snaha snížit energetické nároky budovy a náklady na její provoz. Došlo k zateplení stěn, výměně oken a dveří. Velká investice byla provedena i v bývalé kotelně.

(Pokr. na str. 2)

Rozpočet byl navýšen, rekonstrukce jídelny může začít

Kopřivnice (dam) – Po návratu z letních prázdnin bude čekat zhruba pět set žáků Základní školy 17. listopadu nová jídelna. Radní už 11. června schválili výběr zhotovitele a příslušnou smlouvu o dílo, její uzavření bylo pak minulý týden potvrzili zastupitelé navýšením rozpočtové alokace, o kterém bude jednat dnešní zastupitelstvo. „Ve schváleném rozpočtu máme částku 3,5 milionu korun, rekonstrukce však bude stát dvojnásobek. V době, kdy jsme navrhovali sumu do rozpočtu, nebyl k dispozici projekt, a rozsah prací se od té doby významně změnil,“ vysvětlil potřebu navýšení rozpočtované částky Adam Ondrašík, vedoucí odboru majetku města.

Původně se měla rekonstrukce omezit na odstranění nevyhovujících na pevnost

instalovaných stolů se sedátky a jejich nahrazení standardním nábytkem, spolu s tím mělo být vyměněno linoleum a stropní podhledy. „Postupem času se ale rozsah zakázky navyšoval. Nyní je jejich předmětem kompletní výměna všech povrchů, kromě podlahy bude provedena oprava omítek a výmalba a nainstalován nový akustický stropní podhled. Zároveň ale budou nově provedeny veškeré rozvody elektřiny včetně osvětlení. Vyměníme radiátory a rozvody tepla a vody. Jen samotné rozvody vody budou stát bezmála dva miliony korun,“ uvedl Adam Ondrašík.

Stavební práce by po uzavření smlouvy měly začít hned začátkem měsíce července, aby vše bylo připraveno před zářijovým obnovením provozu. Hotovo

má být nejpozději 25. srpna a město realizaci firmě Vyki Tools Group, s. r. o., zaplatí skoro 6,8 milionu korun.

Původně odbor majetku města na letní prázdniny plánoval ještě úpravy několika učeben a chodby ve druhém patře jednoho z pavilonů ZŠ 17. listopadu. „I tady docházelo postupem času například na základě požadavků hygieny k navyšování rozsahu prací. Nakonec tak bylo rozhodnuto, že tato investice letos realizována nebude. „Samotná rekonstrukce bude přesunuta do příštího roku. Předpokládáme, že do rozpočtu budou navrhovány úpravy zároveň ve druhém a třetím patře objektu, a půjde tak o větší zakázku,“ doplnil místostarosta David Monsport, odpovědný mimo jiné za oblast školství a majetek, který školy využívají.

Vedení města ocenilo 90 deváťáků, kteří ukončili školu s vyznamenáním

Kopřivnice (hod) – V Ringhofferově vile vedení města oceňovalo žáky devátých tříd, kteří ukončili povinnou školní docházku s vyznamenáním. Slavnostní rozloučení proběhlo ve středu 26. června odpoledne, v průběhu čtyř ceremoniálů za přítomnosti rodičů, třídních učitelů a ředitelů bylo oceněno celkem 90 žáků z šesti kopřivnických základních škol, z toho 54 dívek a 36 chlapců. Všichni žáci dostali od starosty města Adama Hanuse a místostarosty Davida Monsporta pamětní list a flashdisk, k němu děvčata květinu a chlapci perník.

„Radnice nepamětně ani na třídní učitele. Ti jako poděkování obdrželi dárkovou sadu psacích potřeb,“ upřesnila Jana Svobodová, referentka odboru školství, kultury a sportu na kopřivnické radnici. Nejvíce vyznamenaných žáků v aktuálním školním roce vychází ze ZŠ dr. Milady Horákové, a to 24. ZŠ Emila Zátópka ukončilo školu s vyznamenáním 22 žáků, o tři méně ZŠ Alšovu, ZŠ a MŠ 17. listopadu 11, Floriána Bayera 10 a 4 žáci ZŠ sv. Zdislavy.



Součástí druhé etapy rekonstrukce tribuny letního stadionu bylo i vybudování nového bufetu, který bude stejně jako nové toalety sloužit návštěvníkům sportovních akcí. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Pořadatelé táborů mohou využít sportoviště zdarma

Kopřivnice (dam) – I letos budou mít místní pořadatelé příměstských táborů a dalších prázdninových aktivit možnost zdarma využít během prázdnin běžně nevyužitá sportoviště či nebytové prostory.

Radní rozhodli o pokračování praxe, která ve městě funguje od roku 2012 a ředitelům příspěvkových organizací schválili oprávnění k poskytnutí bezúplatného užívání nebytových prostor a sportovišť. Typicky se může jednat o školní třídy a tělocvičny, které mohou pořadatelé letních akcí využívat například v případě nepříznivé počasí. Tímto krokem se město snaží přispívat ke snížení nákladů pro rodiče dětí, které tráví období letních prázdnin ve městě.

Turnaj přilákal 35 seniorů

Kopřivnice (hod) – Poslední předprázdninovou akcí, pořádanou z programu Aktivní senior, byl minigolf. Zahrát si nebo jen popovídat či povzbudit své známé přišlo ve čtvrtek 20. června do areálu minigolfu pětadvacet seniorů.

„Letos jich přišlo o deset méně než vloni. Některé možná odradilo počasí, ale ti, co přišli, si všichni zahráli a přitom se i příjemně pobavili,“ uvedla Pavla Žáčková, pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví, která je organizátorkou akcí pro seniory. V září, kdy se akce opět rozjedou, se senioři mohou těšit na turisticko-poznávací zájezd a v říjnu na Den s fyzioterapeutkou.

Diváky sportovních...

(Dokončení ze strany 1)

Ta se po snížení výkonu nově nainstalovaných kotlů administrativně změnila v technickou místnost, ve které jsou nainstalovány dva kondenzační kotle na zemní plyn a tři zásobníky na horkou vodu o kapacitě 3 x 1 000 litrů. Vodu ovšem nebudou ohřívát jen kotle, ale i desítky fototermických panelů na střeše objektu, která by minimálně ve slunných dnech měla potřebu spalování plynu minimalizovat, a o komfort sportovců se bude starat slunce.

Přestože se za posledních několik let do objektu tribuny investovalo hodně peněz, některé z možných budoucích plánů počítají jednak s kompletní výměnou sezení pro diváky, opravou skladovacích prostor u vstupu na sportovní plochu nebo vybudováním retenčních nádrží, které by umožnily využívat vodu zachycenou na střeše objektu pro zavlažování trávníku.



Desáté pokračování jarmarku místních tvůrců Zahrada proběhlo už podruhé v sadu E. Beneše. Lidé mohli nakupovat originální módu, doplňky nebo se bavit připraveným programem.

Domov pro seniory během pár dnů očekává...

(Dokončení ze strany 1)

Další neobvyklou součástí novostavby je přízemní kaple. Jednoduchý sakrální prostor s oltářním stolem a kovovým křížem, vytvořeným studenty kovářské školy ze Šumperka, bude po vysvěcení sloužit nejen klientům a zaměstnancům domova, ale bude přímo z ulice přístupný i veřejnosti.

Stavba je investicí Moravskoslezského kraje a jde o vůbec první domov postavený na zelené louce za celou dobu jeho existence. Investice do stavby a jejího vybavení se blíží částce 360 milionů korun. V době, kdy se stavba začala plánovat, byly odhady zhruba třetinové. „První studie, kterou jsme převzali od města, hovořila o nákladech ve výši 120–130 milionů. Následně jsme ale plány museli přepracovat podle nejmodernějších trendů, které vyžadují sociální služby. Tím vzrostla nejen cena, ale i kvalita služeb, které bude domov poskytovat. Je tady dostatek jednolůžkových pokojů, dvoulůžkové pokoje a není tu ani jeden třílůžkový pokoj,“ říká Jiří Navrátil, náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro oblast sociálních věcí.

Kraj by podle jeho slov nový domov v Kopřivnici nevybudoval bez úzké spolupráce s městem. To bylo v osobě místostarosty Stanislava Šimíčka nejen u zrodu společného zájmu. „Pomohli nám i osvětlení zastupitelé města, když zdarma převedli potřebné pozemky a také již existující objekt stravovny a navíc se zavázali, že do budoucna se bude

město podílet i na financování provozu zařízení,“ doplnil Jiří Navrátil.

Zatím relativně prázdná budova začne ožít v následujících týdnech. Během měsíce od zahájení příjmu žádostí jich v Domově pod Bílou horou evidují při kapacitě 84 míst už víc než 220. „Více než polovinu z nich už máme prošetřených. Naše sociální pracovnice jsou neustále v terénu, navštěvují domácnosti, kde žijí naši potenciální klienti, a vyhodnocují žádosti. Jde o stále živý proces. Žádosti stále přibývají a průběžně probíhá i jejich hodnocení. V těchto dnech se sestavuje prvotní seznam těch, kteří nastoupí mezi prvními v měsíci červenci a v srpnu,“ informovala Jana Prášková.

Rozjíždějící se provoz dvou nových sociálních služeb v Kopřivnici bude financován z rozpočtové kapitoly 330, což jsou peníze ze státního rozpočtu, které kraj přerozděluje mezi všechny poskytovatele sociálních služeb. „V letošním roce je to v rámci našeho kraje 2,2 miliardy korun. Část půjde i sem, dalším velkým příjmem budou příspěvky na péči od klientů. Každý obyvatel domova si rovněž hraje ubytování a stravu v maximální výši 16 tisíc korun měsíčně,“ uvedl Jiří Navrátil s tím, že na provoz domova bude přispívat i město. To se v memorandu o spolupráci na vzniku domova pro seniory zavázalo od příštího roku hradit minimálně 30 % oprávněné provozní ztráty dvacetilůžkové domova pro seniory a dvacetilůžkové domova se zvláštním režimem, a to až do výše 2,6 milionu ročně.

Den s hrdiny proběhl poprvé mimo Ostravu

(Dokončení ze strany 1)

Z vozu osazeného množstvím antén mohou vojáci převzít řízení leteckého provozu, ale také rušit nejen taktické spojení, ale i signál mobilních telefonů nebo ovládání dronů. „Prezentujeme jak novinky, tak historickou techniku. Tahač Scania s podvalníkem je ukázkou našeho nejmodernějšího vybavení a ten přivezl historický tank

T-34, který bojoval už ve druhé světové válce,“ řekl plukovník Jaroslav Medek, který jako ředitel Krajského vojenského velitelství patří k hlavním organizátorům akce. Té se účastnili nejen policisté, hasiči a vojáci z celého kraje. Spolu s nimi do Kopřivnice dorazili také celníci, vězeňská stráž, zástupci Červeného kříže, univerzity a další partneři. Příchozí mohli kromě samotné techniky vidět například ukázky boje zblízka v podání studentů Střední vojenské školy z Moravské Třebové nebo posoudit rozdíly mezi výcvikem policejních psů a psů sloužících u celníků. Pro nejmenší děti byla připravena také řada zábavných aktivit nebo vystoupení klauna Hopsalína či Míši Růžičkové.

Slavnostní vyvrcholení akce přišlo hodinu po polední, kdy před nastoupenou čestnou jednotkou a svými nadřízenými složil služební slib sedmdesát nových policistů z celého Moravskoslezského

kraje. Následovalo také předání medailí vybraným zástupcům všech zúčastněných složek.

Den hrdinů v Kopřivnici byl už třetím ročníkem prezentační akce, kterou začali vojáci společně s integrovaným záchranným systémem organizovat po covidové pandemii. První ročník se konal pod názvem „Spolu to zvládneme“ v ostravském Lanek parku a byl výrazem dobré spolupráce, která se zintenzivnila v době, kdy všechny složky spolupracovaly při plnění mimořádných úkolů. Vloni se prezentace uskutečnila v Dolní oblasti Vítkovic a až letos poprvé vyrazila mimo krajské město. „Chtěli jsme se přiblížit i obyvatelům jiných částí Moravskoslezského kraje. Kopřivnice je dobrou volbou nejen proto, že Tatra dodává své vozy do všech záchranných složek,“ vysvětlil hostování Dne hrdinů v Kopřivnici Jaroslav Medek.

REDAKCE KOPŘIVNICKÝCH
NOVIN OZNAMUJE,
ŽE Z DŮVODU ČERPÁNÍ DOVOLENÉ
BUDE V PÁTEK 28. ČERVNA
UZAVŘENA

Kopřivnice získala třetí místo za třídění odpadu

Kopřivnice (red) – Kopřivnice patří mezi nejlepší města v kraji v třídění komunálního odpadu, v soutěži O keramickou popelnici obsadila v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel třetí místo. Cenu převzal v pátek 7. června místostarosta Stanislav Šimíček, který má v gesci oblast životního prostředí.

„Jsme moc rádi, že občané Kopřivnice poctivě třídí, a budeme se i nadále snažit, abychom jim to co nejvíce usnadňovali a aby podíl vyřazeného odpadu stále rostl. Aktuálně pokračujeme v rozdávání popelnice na plasty a papíry pro majitele rodinných domů a zároveň roznášíme tzv. biokyblíky domácnostem v sídlištní zástavbě. Všichni občané Kopřivnice si k nám na radnici mohou přijít také pro tašky na tříděný odpad, které máme k dispozici ve dvou velikostech,“ uvedla Lucie Kubalcová, vedoucí oddě-

lení technické ochrany životního prostředí.

Soutěž, kterou každoročně vyhlašuje Moravskoslezský kraj spolu se společnostmi EKO-KOM, Asekol a Elektrowin, je součástí informační kampaně na podporu sběru a třídění odpadu. V loňském roce bylo do ní v rámci Moravskoslezského kraje zapojeno 300 obcí a měst. Porovnání obcí se provádí především na základě údajů poskytovaných obcemi do systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování. Hodnotí se nejen množství vyřazeného odpadu na jednoho obyvatele, ale také aktivity obcí a měst v oblasti nakládání s komunálním odpadem. Roli hraje například počet tříděných komodit nebo hustota sběrné sítě. První místo v soutěži O keramickou popelnici letos obhájil Frenštát pod Radhoštěm, na druhé příčce se umístil Bohumín.



Ředitelka ZŠ Floriána Bayera spolu se školním týmem převzala ocenění Fairtradová škola. Tímto titulem se v kraji honosí pouze dvě školy. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Nástroj iSophi využívá patnáct mateřinek

Kopřivnice (hod) – Odborné pomůcky a digitální metodika, které byly pořízeny z projektu Místní akční plán ORP Kopřivnice, přinesly pozitivní výsledky. Stále více školek na území ORP Kopřivnice využívá pro diagnostikování školní zralosti dětí metodiku iSophi. Díky tomuto nástroji mohou učitelé lépe zjišťovat potenciál dětí a společně s rodiči pak rozvíjet potřebné oblasti.

V rámci metodiky se sleduje dítě ve dvanácti oblastech, posuzuje se například jeho zraková a sluchová úroveň, grafomotorika, prostorová orientace, matematická a čtenářská pregramotnost, verbální myšlení, sociální porozumění, emoční zralost a další. „Pedagog má k dispozici odborný výstup pro svou činnost, skupinové výsledky dětí pro plánování rozvoje, ale také rodičovský report. Práce s iSophi pomáhá vytvořit dlouhodobý podpůrný vzdělávací plán pro dítě, posílit jeho aktuálně slabé stránky a zároveň podporovat jeho přednosti. Díky tomu se daří předcházet rizikům školní nezralosti předškolních dětí a odkladům školní docházky,“ přiblížila metodu Eva Kytková, manažerka projektu

Místní akční plán ORP Kopřivnice IV, jenž je spolufinancován Evropskou unií. Ta dodala, že od roku 2021 se do iSophi investovalo již zhruba 250 tisíc korun.

Inovativní diagnostický nástroj iSophi využívá v ORP Kopřivnice 15 mateřských škol, kromě všech kopřivnických jej používají školky v Závěšicích, Kateřiněvích, tři příborské a jedna soukromá školka ze Štramberka.

V minulém týdnu se sešli pedagogové a odborníci na diagnostiku na odborném školení a diskutovali o tom, jak s nástrojem co nejlépe pracovat: „Cílem bylo sdílet zkušenosti a praktické podněty z využívání iSophi v praxi. Pedagogové kladli odborníkům dotazy, jak tento nástroj ještě lépe používat a jak s ním efektivně pracovat. Dle vyjádření učitelů jim tento nástroj zlepšil profesní výkon a mnohdy podpořil otevřenou komunikaci s rodiči. Velkou výhodou je, že pro děti jsou úkoly a činnosti v rámci diagnostiky velmi lákavé. Samotní učitelé si pochvalují jeho praktičnost a srozumitelnost,“ okomentovala využívání metody Eva Kytková.

Drahé schodiště do kulturního domu rozdělilo zastupitele

(Dokončení ze strany 1)

Původně navržené skleněné zadržovací bradlá bylo nahrazeno ocelovým, což ušetřilo zhruba milion korun. Další náklady se podařilo ušetřit například plánem vybourání betonu zrecyklovat, uložit a následně využít na podsypy při plánované rekonstrukci koupaliště. Snaha najít úspory ale vzala za své při následném soutěžení zakázky. Do prvního zadávacího řízení se nikdo nepřihlásil a v tom druhém podala nabídku pouze jediná firma, která je ochotna schodiště vybudovat za 14,2 milionu korun.

„Schodiště považují za problematické. Jak asi vypadá projekt, když ho nikdo nechce provést? Nemělo by se uvažovat tak, že by se měl spíš upravit projekt, aby byl realizovatelný za slušný peníz. I těch 11 milionů je hodně. Jedna věc je projekt a představa projektanta a druhá je užitná

hodnota,“ zahájil diskusi opoziční zastupitel Antonín Kováč. V následujících desítkách minut jeho kolegové obhajovali obdobný postoj. Schodiště za 15 milionů korun označovali za přílišný luxus, který si město nemůže a nemá dovolit. Zpochybňovali to, že se i za tuto částku podaří stavbu dokončit, rozporovali navržené materiály nebo i plánované rozšíření schodiště o tři metry směrem k ulici Obránců míru.

Zastánci zahájení stavby schodiště byli naopak výhradně z řad současné radniční koalice. Podle radního Václava Kociána se sice suma zdá být vysoká, ale při zohlednění některých specifik až tak vysoká být nemusí. „Přístup s technikou na staveništi bude složitý. Firma si bude muset dávat pozor na to, aby nepoškodila to, co bylo vybudováno při revitalizaci centra. Nejde jen o schodiště, ale o po-

měrně velkou plochu před kulturním domem, která je z velké části pod střechou objektu, a to zase komplikuje přístup,“ řekl mimo jiné Václav Kocián a rozporoval také to, že by stavba počítala s příliš nákladnými materiály. „Betonové prefabrikáty jsou standardem a exotické dřevo na jednu palubu je navrženo s ohledem na jeho trvanlivost ve veřejném prostoru. V celkovém rozpočtu se navíc nejedná o tak velkou sumu,“ doplnil Kocián. Kolegy na opačné straně barikády ale nepřesvědčil.

„Schodiště za 15 nebo 17 milionů je přílišný luxus. Nezpochybňuji, že to má být důstojné schodiště, ale rozhodně nemohu podpořit tak masivní zvýšení ceny. Peníze budeme potřebovat jinde, například pro opravu interiéru, které jsme převzali do majetku. Nemyslím si, že v této výši je to rozumná investice,“ prohlásil zastu-

Do výzvy Do práce na kole se zapojilo 43 úředníků

Kopřivnice (hod) – Nejen úředníci, ale i zaměstnanci firem v Kopřivnici se zapojili do celorepublikové soutěžní kampaně Do práce na kole. Cílem je motivovat co nejvíce lidí, aby do práce chodili pěšky či jezdili na kole. V průběhu května se do 14. ročníku celorepublikové akce zapojilo přes 25 300 lidí z 55 měst a 1 794 organizací. Lidé tak společně najeli či ušli pěšky více než 5,3 milionu km a ušetřili tak 690 tun CO₂ oproti stejnému počtu kilometrů najetých autem.

Kopřivnická radnice se letos do této kampaně zapojila již podesáté a šestým rokem byla i městským organizáto-

rem. „Zatímco v roce 2023 bylo na Kopřivnicku zaregistrováno 29 firem s 502 účastníky, letos byl zájem slabší. Ve výzvě bylo letos pod Kopřivnicí registrováno na 441 účastníků z 18 organizací, z nichž v 15 firmách měli také vlastního firemního koordinátora. Všichni účastníci společně vytvořili 159 týmů, v nichž v průběhu května ušli či najeli celkem 101 768 km, z toho na kolech ujeli 91 381 km a 12 808 km ušli pěšky, nebo využili pro přepravu jiný udržitelný způsob. Tím společně ušetřili v emisích 13 128 kg a díky letošním účastníkům výzvy bylo ušetřeno 816 stromů,“ okomentovala výs-

ledky Ivana Holubová, koordinátorka udržitelného rozvoje a koordinátorka akce za celé Kopřivnicko.

Do výzvy se zapojilo i 43 úředníků radnice. „Třítvořili 14 týmů, v nichž ujeli nebo ušli celkem 6 306 km. Kilometrově jde o lepší výkon než vloni o 1 104 km. Protože ve výzvě je cennější pravidelnost, více nás těší zvýšení pravidelnosti nejen úředníků ze 68,9 na 79,6 %, ale i navýšení výkonu celého města z loňských 61,8 na 64,6 %, avšak do rekordu roku 2020, tedy městské pravidelnosti 75,7 %, máme ještě všichni co dohánět,“ upřesnila Ivana Holubová.

ZŠ Floriána Bayera obdržela titul Fairtradová škola

Kopřivnice (hod) – Základní škola Floriána Bayera se může honosit čtyřmi tituly. K Ekoškole, Světové škole a Etické škole přibyl v minulém týdnu čtvrtý – Fairtradová škola.

Podpoře Fairtrade – Spravedlivému obchodu se škola systematicky věnuje víc než deset let. V průběhu tohoto období uspořádala škola řadu osvětových akcí pro veřejnost i ostatní školy z města a okresu. Každoroční akce „Fairtradová seznamka“ prezentovala tematiku Fairtrade ve škole i ve městě, pořádala ankety mezi občany města a zřídila i „Fairtradovou kavárnu“ pro setkávání žáků u fairtradových produktů. „Žáci díky zapojení do projektu Fairtradová škola nejen získávali nové informace a zkušenosti z oblasti Fairtrade, ale učili se také prezentovat, plánovat, spolupracovat, ale hlavně zažívali úspěch a radost z pomoci druhým. Aby mohly všude na světě děti chodit do krásných škol, jako jsou ty české, a nemusely třeba v dětství těžce pracovat,“ přiblížila zapojení do Fairtrade ředitelka

školy Vlasta Geryková.

Před týdnem ve čtvrtek 20. června proběhla beseda se žáky o Kostarice a o tématu Hlavní principy Fairtrade v praxi, nato navázal slavnostní ceremoniál, na kterém předal ředitelce školy Vlastě Gerykové a fairtradovému školnímu týmu žáků titul Jan Jícha z neziskové organizace Fairtrade Česko a Slovensko. Při přebírání ocenění poznamenala Vlasta Geryková, že titul škola získala jako vůbec první škola zřizovaná Moravskoslezským krajem a jako druhá škola v Moravskoslezském kraji. „Svou další činností se budeme snažit nadále udržovat i rozšiřovat podporu Fairtrade a snad se staneme i inspirací pro ostatní školy,“ podotkla při přebírání titulu ředitelka ZŠ Floriána Bayera.

Jan Jícha během svého proslovu poznamenal, že škola je jednou z 38 škol v Česku, které se mohou pyšnit tímto oceněním, ale dle jeho úsudku je ZŠ Floriána Bayera neaktivnější školou v oblasti Fairtrade v celé České republice.



Účastníky nedělního dětského dne v režii spolku Vlčovjan bavili klauni na volné noze například bublinovou show i spoustou soutěží a her. FOTO: DAVID MACHÁČEK

... (text continues from previous page)

David Berger ve svých obrazech nejraději zobrazuje českou krajinu na konci prvohor

Kopřivnice (dam) – Lašské muzeum bude i letos v létě pokračovat s volným cyklem výstav následníků Zdeňka Buriana. Od soboty 29. června se zájemci mohou těšit na tvorbu Davida Bergera. Rodák z Kladna a vystudovaný ekolog do Kopřivnice přiveze kolekci svých obrazů nazvanou Pravek země českých.

Pravek fascinoval Davida Bergera už od dětství, kdy jej oslovily nejen Burianovy obrazy a film Cesta do

pravěku, ale zásadní vliv měly i výpravy za zkamenělinami na haldy dolu Nosek v Tuchlovicích. První obrázky namaloval už jako kluk, ale serióznímu paleoartu podpořenému vědeckými poznatky se dnes osmatřicetiletý tvůrce začal věnovat okolo roku 2009. Praveký svět ztvárňuje mnoha technikami. Preferuje malbu olejem, na plátně vytvořil také velkou sérii kvašů. Zcela se ale nevyhýbá ani kresbám perem nebo uhlem.

Podklady pro svou tvorbu David

Berger čerpá z odborných knih a článků paleontologů, se kterými občas i přímo konzultuje. „V těchto pracích bývá zpravidla popsán předpokládaný způsob života daného tvora, nálezkové okolnosti, rozměry i fosilie, které se v dané vrstvě podařilo společně s ním nalézt. O prostředí, v jakém se daný organismus vyskytoval, nám dají představu horniny, ve kterých se zkamenělina našla. A to už je jen krůček k tomu, aby se člověk pokusil tyto informace

zpracovat do podoby, kterou můžete na výstavě spatřit,“ řekl v rozhovoru pro Kladenský deník David Berger.

Ten maluje výjevy z různých geologických období, obilgátní dinosaurů ale nejsou jeho hlavním zájmem. „Nejraději mám celou éru prvohor, trochu víc možná jejich konec, období zvané karbon a perm. Přeci jen v prvohorách se to u nás hemžilo trilobity, což byla nádherná zvířata, a právě na konci prvohor se na Kladensku rozprostírala i obrov-

ská rašeliniště, která dala vzniknout slojím černého uhlí. Takže jako Kladník to mám přeci jen trochu pod kůží zaryté. Ale třeba takové třetihory mě velice baví také, v té době byste si zde připadali jako na nějakém podivném africkém safari... Každé geologické období má své kouzlo,“ řekl Berger ve zmíněném rozhovoru.

Pravek země českých v obrazech Davida Bergera bude v patře Lašského muzea možné vidět až do poloviny září.

Sérii Letních koncertů zahájí kapela Red Stone

Kopřivnice (dam) – Ani letos v prázdninovém kulturním kalendáři nebudou chybět Letní koncerty. Každý červencový týden bude mít svou hudební tečku v podobě nedělního odpoledního koncertu před Ringhofferovou vilou. Letos pořadatelé lovíli interprety především v místních vodách a většina účinkujících to do Kopřivnice bude mít doslova jen přes kopce.

To rozhodně platí o úvodním koncertu série, o který se 7. července postará kapela Red Stone. Čtveřice muzikantů svůj název odvozuje od jména kopce, o který se Kopřivnice dělí s Lichnovem. Právě tam začala před pěti lety fungovat kapela okolo kytaristy a zpěváka Přemysla Holuba a klávesisty Jiřího Najvara. Ti po

personálních změnách před dvěma lety aktuálně hrají společně s baskytaristou Janem Rovenským a bubeníkem Adamem Besedou. Nejprve Red Stone hráli covery známých písní doplněné o vlastní tvorbu, dnes už se prezentují výhradně vlastními popovými a poprockovými písničkami.

Další vystoupení je na programu 14. července, kdy zahraje štramberká kapela Ostopět. Dvacátého prvního července si lidé vyslechnou muziku v podání tria Pokustone z Hukvald a celou sérii uzavře 28. července slezská písničkářka Beata Bocek.

Všechny letní koncerty budou začínat v 17 hodin a v případě nepřízné počasí se vystoupení ruší.

Brzy začne prázdninová škola tance v parku

Kopřivnice (dam) – Doslova protančit létem umožní nejen Kopřivničanům zdejší taneční centrum Relax. To zahájilo svou jubilejní dvacátou sezonu a podobně jako vloni se i letos rozhodlo přivést tanec do veřejného prostoru.

Už na dnešní večer členky Relaxu připravily Fiesta Flamenca. Tanečně módní show začne 27. června v 18 hodin v centru města. To ožije flamencovými rytmy i přehlídkou tanečních kostýmů z produkce Salonu Mirabell.

Dnes budou ještě tančit členky Relaxu. Od pondělí 1. července se ale v rámci Léta s tancem bude moci zapojit kdokoli. Centrum Relax totiž pod tímto názvem nabízí bezplatnou prázdninovou výuku tance pro širokou veřejnost. Zájemci všech generací se budou scházet v sadu E. Beneše v prostoru před Ringhofferovou vilou.

Každé prázdninové pondělí bude na programu výuka Belly Dance, středy budou patřit flamencu a pátky latinskoamerickým tancům. Tanečníci se budou scházet pravidelně s vý-

jimkou týdne od 19. do 23. srpna. Podle lektorky Miroslavy Břuskové se k výuce mohou zájemci připojit kdykoliv. „Když dorazí nováčky, naučíme je základy, pravidelným účastníkům zase zařadíme nové prvky,“ slibuje vedoucí tanečního centra Relax.

Zatímco Léto s tancem je určeno především místním zájemcům, v prvním červencovém týdnu centrum Relax očekává i milovníky tance, kteří za výukou přijedou i z větších vzdáleností, proto je pro ně připraven intenzivnější program pod názvem Tancem kolem světa. Znovu v sadu E. Beneše bude připravena ochutnávka různých tanečních forem, okoušená pomyslným cestováním exotickými světadily. Ve čtvrtek 4. července budou na programu country tance, o den později se bude tančit španělské flamenco, v sobotu 6. července brazilská samba a v neděli Tancem kolem světa ukončí latinská cha-cha. Všechny výukové lekce v parku budou začínat o půl sedmé večer. V případě deště pak bude výuka probíhat v Lašské bráně v centru města.

Ctitelé Burianova díla se sejdou ve Štramberku

Štramberk (dam) – Nadcházející víkend se do Štramberka sjedou ctitelé díla Zdeňka Buriana na další roční setkání Siddie Burka. Jeho program začne už v pátek 28. července v 18 hodin neformálním setkáním účastníků v Kulturním domě na náměstí ve Štramberku. Na stejném místě bude v sobotu od půl desáté probíhat sběratelská burza, kde budou k mání knihy a jiné artefakty spojené s dílem Zdeňka Buriana.

V odpoledních hodinách je připravena série tří autorských prezentací, křtů knih a autogramiád jejich autorů. Jako první se ve 13.30 budou moci zájemci setkat s Tomášem Procházekem, který publikoval článek o Burianově vztahu ke komiksu v největším českém sborníku Aargh! Sám Burian se komiksu s výjimkou vytvoření obálek pro skandály opředěný komiks Octobriana nevěnoval, ale zásadně ovlivnil celou řadu jeho tvůrců.

Formu grafického románu, nebo dokonce gamebooku má i další kniha, kterou v sobotu ve Štramberku představí její autorka, výtvarnice Barbara Šalamounová. Ta bude od 15 hodin křtít a podepisovat knihu „Trampoty člověka Sekory“, ze které se její čtenáři dozvědí mnohé o fascinujícím

životním příběhu autora legendárního Ferdý mravence.

O půl páté odpoledne pak přijde na řadu prezentace Jaroslava Holuba a Milana Krejčího věnovaná osobnosti autora jedné z vizuálních podob Rychlých šípů, ale také ilustrátora řady knih a časopisů ze 30. a 40. let nebo úspěšného reklamního výtvarníka té doby Bohumila Konečného – Bimby.

Symbolické ukončení setkání Siddie Burka je pak naplánováno na nedělní ráno. O půl desáté účastníci akce navštíví jeskyni Šipku, která měla zásadní vliv na Burianovo výtvarné směřování.



Kopřivničané oslavili příchod astronomického léta spoustou muziky. V rámci Evropského svátku hudby patřilo dopoledne pódium v sadu E. Beneše zdejším školákům a jejich učitelům. Odpoledne je pak vystřídali profesionální hudebníci. Jeden z nejvydařenějších koncertů plný souhry v harmonii i choreografiích předvedla slovenská vokální skupina Fragile. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Ondřej Bezstarosti vydal první knihu povídek, v budoucnu by si chtěl troufnout i na román

Kopřivnice (dam) – Verše kopřivnického autora Ondřeje Bezstarosti místní publikum zná. Nově se však mladý literát prezentuje i povídkovou knihou Elementy. Tu vydal vlastním nákladem koncem května a obsahuje celkem dvě desítky krátkých povídek rozdělených do čtyř oddílů, nazvaných Dospívání, Lásky, Smysl a Umění.

Jsou povídky ve vaší první prozaické knize nějak žánrově nebo tematicky zařaditelné?

Vzhledem k tomu, že jde o povídky, tak je těžké je žánrově zařadit, ale ta témata jsou hlubšího rázu a vždy se snažím právě pracovat s určitým dilematem postav. Ať už se snažím, aby se mé postavy musely nějakým způsobem rozhodnout, nebo aby čelily nastalým situacím tak, jak je jednotlivé příběhy přinášejí. Každá povídka je jiná. Některé se týkají mého dospívání, takže píšou například o tom, jak jsem třeba vyrůstal u dědy. V jiných textech jsem se zaměřil například na to, jak jsem zažíval různé strasti v profesním životě. Ale v části Lásky je i třeba povídka Océán, která tematizuje chudobu a s ní spojené téma velké laskavosti jednoho k druhému.

Tedy dá se chápat, jako že jsou povídky do jisté míry autobiografické?

Ano, do určité míry autobiografické jsou. I ty příběhy, které vycházejí z mé fantazie, se opírají o to, co jsem zažil, nebo o mou osobní filozofii a vyjadřují mé postoje k životu a ke světu.

Jaký byl proces tvorby knihy?

Tuto konkrétní knihu jsem začal psát zhruba před půl rokem, ale než jsem došel do tohoto bodu, chvíli to trvalo. Já píšou už dlouho, přes deset let, možná už od základní školy jsem psal poezii. Už jsem vydal několik sbírek básní. Ale básně jsou především o emocích a já jsem chtěl zkusit sdělit i něco hlubšího a složitějšího. Něco, co má větší hloubku a nezabývá se jenom danou emocí, a mám pocit, že v próze k tomu mám víc příležitosti. Samozřejmě povídky jsem psal už před Elementy, ale je to má první próza, kterou jsem takto oficiálně vydal.

Takže nejdřív byl nějaký koncept té knihy a pak jste začal psát? Neříkáte, že jste posbíral tvorbu ze šuplíku?

Ne, v hlavě jsem měl koncept, kterého jsem se víceméně držel. Povídky

nevznikaly v tom pořadí, v jakém jsou v knize. Psal jsem to tak, jak přicházela inspirace, a postupně je řadil do jednotlivých předem vymyšlených oddílů knihy – do těch čtyř elementů. Takže jsem se držel nějakých hranic toho konceptu, ale ne tak, aby mě to omezovalo.

Pokud srovnáte psaní poezie a jejich vydávání s prací na první povídkové knize, v čem to bylo jiné?

Báseň člověk napíše rychle a dá do toho svou emoci, což znamená, že ta slova víceméně píšou pro sebe. Kdežto ty povídky jsou spíš vyjádřením toho, co chci sdělit, řekněme po té filozofické stránce.

Takže je to víc intelektuální než emotivní záležitost?

Ano, přesně tak. Nad tímhle se už musí víc přemýšlet. Ale zároveň je tam větší prostor k práci se slovem jako takovým a také rozsah dává autorovi poněkud větší svobodu.

Proč jste tedy zvolil formát povídek? Proč to není třeba novela nebo krátký román?

Román mám samozřejmě v plánu, ale nějakým způsobem se rozvíjím, a ta forma povídek je skvělá věc a příležitost pro to, abych jednou dospěl k románu. Jsem toho názoru,

že umělec musí dorůst. Romány jsou velká věc a běh na dlouhou trať. Povídky mi hodně pomáhají v tom nalézt své téma i svůj styl. Pochopit, jak chci stylisticky pracovat se slovem tak, abych měl svou osobitou značku.

Dá se říci, jestli jste styl jednotlivých povídek dopředu volil nebo prostě přišel s každým tím příběhem?

Stylisticky jsou všechny ty povídky stejné. Už začínám mít svůj rukopis. Používám jednoduchou formu, nepoužívám extrémně dlouhé popisy, snažím se, aby si čtenář sám dotvořil postavu, například po její vizuální stránce, aby si sám čtenář vytvořil své kulisy, ve kterých se můj příběh odehrává. Když to udělá, tak je to i pro něj příjemné a čte se to lépe. Líbí se mi, jak psal Hemingway, tím jednoduchým a různým stylem.

Když mluvíte o inspiračních zdrojích, tak kdo je tím vaším? Jaká je vaše oblíbená kniha či autor?

Má oblíbená kniha je Proměna od Franze Kafky. Ale mám rád Charlese Bukowského, Hunter S. Thompson je výborný spisovatel, trochu pološilený. Skvělý je Nabokov, Dostojevskij, mám radši takové ty klasiky. Taky Haruki Murakami je třeba výborný spisova-

tel, ten má zajímavý styl. Píše nejprve v japonštině, přeloží to do angličtiny a z angličtiny zpátky do japonštiny, aby to právě mělo takový ten rázný, jednodušší styl.

Když byla knížka napsaná, jaký byl další proces vzniku? Grafika, zlom textu a podobně?

Text samozřejmě musel projít korekturou. O té pravopisné stránce se mnou spolupracuje moje někdejší učitelka ze základní školy Sylva Ježová. Po grafické stránce knihu připravila moje přítelkyně, která je malířka, postarala se i o titulní stránku knihy. Dále to jde do tisku. Jednoduše jsem hotovou knihu poslal firmě, která se specializuje na tento druh tisku. Zadal si formát, navolil druh papíru a počet a za nějakou dobu mi přišel balík s vyištěnou knihou.

Kdo byl vaším prvním čtenářem, kritikem?

To je dobrá otázka. No, úplně prvním čtenářem byla má přítelkyně, která četla povídky ještě dřív, než kniha byla kompletní. A mimo to si upřímně nedokážu vzpomenout. Spousta lidí už mě zná díky mé sbírce básní, a i proto možná byl o knížku zájem a hned v prvních dnech jsem prodal desítku výtisků.

KULTURNÍ SERVIS

aktuální informace MIC – 774 668 001 / www.lasska-brana.cz

KINO KOPŘIVNICE

Čt 27. – pá 28. června v 16.30 hodin komedie USA **Já, Padouch 4.** Čas se nedá zastavit a platí to i pro padoucha Grua, který místo geniálních zlodušských plánů vymýšlí, jak se vetřít do přízně svého malinkého synka. O něco hlubší vrásky mu však způsobuje darebák Maxime Le Mal, který právě utekl z vězení.

Čt 27. – pá 28. června v 19 hodin horor USA **Tiché místo: První den.** Jestli chcete přežít, musíte zůstat potichu. Úspěšná hororová saga se v novém díle vrací ke dni, kdy to vše začalo. První šok prožijete spolu s obyvateli New Yorku, města, které neztrácí ani na okamžik.

So 29. – ne 30. června ve 14 hodin komedie USA **Já, Padouch 4.**

So 29. – ne 30. června v 16.30 hodin drama FR **Birthday girl.** Nanna pozvala svou dceru Cille a její nejlepší kamarádku na plavbu zaoceánskou výletní lodí mířící do Karibiku. Vysněná dovolená se však hned první večer změnila v noční můru, když na palubě dojde ke znásilnění – nebo ne?

So 29. – ne 30. června v 19 hodin western USA **Horizont: Americká saga.** Kronika patnáctiletého období expanze a osídlování amerického západu před občanskou válkou a po ní.

Čt 4. – pá 5. července v 16.30 hodin komedie USA **Já, Padouch 4.**

Čt 4. – pá 5. července v 19 hodin historický FR **Hrabě Monte Christo.** V roce 1815 se Edmond Dantès ocitá v Marseille, kde je uvězněn v hrozných zdech zámku za zločin, který nespáchal. Po čtrnácti letech věznění nakonec naplánuje svůj útěk a vydává se na pečlivě promyšlenou cestu za pomstou.

So 6. – ne 7. července ve 14 hodin komedie USA **Já, Padouch 4.**

So 6. – ne 7. července v 16.30 hodin rodinný DE **Lassie: Nové dobrodružství.** Nejslavnější kolie světa se po letech vrací na plátno po boku svého páníčka Floriana. Společně je čeká nelehký úkol – musí vypátrat, kdo stojí za záhadnými únosy psů, mezi kterými je i jejich kamarádka.

So 6. – ne 7. července v 19 hodin akční USA **Mizerové: Na život a na smrt.** Tentokrát detektiv Mikea a Marcuse čeká další neuvěřitelná mise. Byl jejich nedávno zesnulý kolega součástí drogového kartelu? Obhájí jeho čest?

Čt 11. – pá 12. července v 16.30 hodin drama ČR **Zápisník alkoholičky.** Mladá maminka se rozhodla nevzdát, podstoupit léčbu a bojovat s démonem o svou rodinu. Dle knižní předlohy a životního příběhu bloggerky Michaely Duffkové.

Čt 11. – pá 12. července v 19 hodin komedie USA **Vezmi mě na Měsíc.** Přistání na Měsíci, to není jen tak. Cole má

proto plné ruce práce. Cestu mu zkříží Kelly, kterou z vyšších míst pověřili napravit nepřilíh přiznivý názor veřejnosti na NASA. Mise na Měsíc ale nemůže skončit fiaskem, proto se rodí i záložní plán...

So 13. – ne 14. července ve 14 hodin komedie USA **V hlavě 2.** Riley už je teenager a v její hlavě se začínají dít velké věci. Ve velícím centru probíhají neočekávané stavební práce, aby se sem vešli překvapiví noví hosté: zbrusu nové emoce!

So 13. – ne 14. července v 16.30 hodin rodinný USA **Imaginární přítel.** Dobrodružný příběh o dívce s mimořádnými schopnostmi a srdcem na pravém místě. Režisér John Krasinski natočil rodinný film, který hledá odpověď na otázku: „Kam se podělí fiktivní hrdinové našeho dětství a co právě dělají?“

So 13. – ne 14. července v 19 hodin drama ČR **Zápisník alkoholičky.**

SAD E. BENEŠE

Po 1. července v 18.30 hodin taneční lekce **Zahájení léta s tancem.** Prázdninová výuka tance pro širokou veřejnost všech generací. Belly Dance – každé pondělí kromě 19. 8.; Flamenco – každou středu kromě 21. 8.; Latinskoamerické tance – každý pátek kromě 23. 8. Start vždy v 18.30 hodin.

Čt 4. – ne 7. července v 18.30 hodin **Tancem kolem světa.** Ochutnávky různých tanečních forem: **čt 4. 7.** Country tance, **pá 5. 7.** španělské Flamenco, **so 6. 7.** brazilská Samba, **ne 7. 7.** latinská Cha-cha.

Ne 7. července v 17 hodin koncert **Redstone.** Skupina hudebníků v čele s kytaristou a zpěvákem Přemyslem Holubem vznikla v roce 2019. Hrají vlastní tvorbu, zejména pop a rock.

Ne 14. července v 17 hodin koncert **Ostopět.** Energetický kvintet předvede coververze známých hitů českých i zahraničních interpretů.

LAŠSKÉ MUZEUM

So 29. června výstava obrazů **Pravěk zemí českých.** Výstava Davida Bergera, malíře zabývajícího se tzv. paleoartem, jednoho z pokračovatelů Zdeňka Buriana.

MUZEUM FOJTSTVÍ

Aktuální výstava obrazů **Ozvěny.** Výstava děl Pavla Strnadela (do 8. září).

MUZEUM OLDTIMER

Po 1. července výstava **Honda: 60.–70. léta.** Výstava motocyklů kultovní značky Honda (do 30. září).

VLČOVICE

So 13. července v 19 hodin **Letní večer ve Vlčovjanovi.** Zábavné odpoledne v zahradě místního komunitního centra. K tanci a poslechu hraje kapela Ostopět.

ŠTRAMBERK

Aktuální výstava – **Šipkou to začalo: příběh objevitele.** Expozice Karla Jaroslava Mašky – objevitele neandrtálské čelisti v jeskyni Šipka, vášnivého archeologa a paleontologa (Muzeum Šipka).

Pá 28. – ne 30. června **Siddie Burka.** Setkání citelů díla malíře Zdeňka Buriana.

Pá 28. června v 19 hodin cestovatelská beseda **Nový Zéland.** Přednáška štramberké cestovatelky Lenky Raškové (KC Stará škola).

So 29. června od 15 hodin **Den magie na hradě Štramberk.** Kouzelný program pro celou rodinu. Čarodějné čtení, střelba z luku, létání na koštěti, tematické malování na obličej, kouzelný fotokoutek a spousta tvořivých děl pro malé i větší.

So 29. června v 19 hodin koncert **Jakub Jalůvka a kapela.** Akusticko-multižánrová kapela ve složení nástrojů kytary, bicí, baskytara a zpěv.

St 3. července v 16.30 hodin pohádka pro děti **O Popelce.** Loutkové představení s oblíbeným příběhem.

Ne 7. července v 16 hodin **Proměnná koncert.** Největší hity 60. let v podání Swingového orchestru B. Pukovce. Zpívají M. Frynta a L. Krompalcová (prostranství u Staré školy).

St 10. července v 10 hodin **Ahoy prázdniny!** Tvoření pro děti (KC Stará škola).

St 10. července v 16.30 hodin **Malování akvarelem pro začátečníky** (KC Stará škola).

KINO ŠTRAMBERK

Letní projekce kina v amfiteátru pod Starou věží, začátek vždy okolo 21.30 hodin.

Pá 5. července komedie ČR **Prázdniny s broučkem.**

Pá 12. července komedie SKA **máme, co jsme chtěli.**

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Jana má práci, která ji nebaví, žije v nefunkčním vztahu a právě zdědila starý dům po babičce. A aby toho nebylo málo, začnou jí prostřednictvím notářky chodit záhadné dopisy. Dopisy, které pro ni na sklonku života sepsala babička Anna. Ta v roce 1944 právě oslavila osmnácté narozeniny a kromě toho, že čelila každodennímu strachu z války, prožívala i svou první a osudovou lásku. Autorkou románu **Dopisy od babičky** je **Veronika Doušová.**

Profesor literatury Connor Nye nebyl dlouho schopen nic napsat. Když mu konečně vyjde román o zavražděné ženě, doufá, že mu úspěch otevře dveře dál. Má to ale jeden háček. Knihu totiž nenapsal on, ale jeho studentka, která před dvěma lety zmizela. V románu se navíc detailně popisuje dosud nevyřešený případ, a Connor se tak okamžitě ocitne v hledáčku policie. Napínavý román s detektivní zápletkou **Rukopis zločinu** napsal **David Bell.**

TERMÍNY VYDÁNÍ KOPŘIVNICKÝCH NOVIN BĚHEM LETNÍCH PRÁZDNIN

poslední červnové číslo vychází

27. června (uzávěrka 24. června)

Následující termíny vydávání

Čt 11. července (uzávěrka 8. července)

Čt 8. srpna (uzávěrka 5. srpna)

Noviny nevycházejí: 4., 18. a 25. července
1. a 15. srpna

Od 22. srpna noviny opět pravidelně každý čtvrtek v novinových stáncích.

Otevřeny první čtyři trasy

Lašská brána Beskyd

Lašský poklad

Zábava - Poznání - Dobrodružství

Prozkoumej krásy Kopřivnice, Štramberka, Příbora, Hukvald a jejich nádherného okolí. Lašská brána Beskyd odhalí své skryté poklady všem generacím, protože zážitky a poklady se ukrývají na každém kroku.

tvstudio

Pátek 28. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 5. července – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Od pátku 12. července do pátku 2. srpna – TECHNICKÁ PAUZA

FixProTV

Chytrá televize FixProTV
7 dní zpětného zhlédnutí
120 hodin nahrávání
Již od 47 Kč / měsíc

Otevírací doba zahrad mateřských škol od 15. dubna do 31. srpna

otevírací doba pro veřejnost 16–19 hodin

Pondělí: MŠ Francouzská, Lubina, Mniší
Úterý: MŠ Jeřábinka, ul. Z. Buriana
Středa: MŠ Česká
Čtvrtek: MŠ Krátká
Pátek: MŠ I. Šustaly

! Ve dnech státních svátků budou zahrady pro veřejnost uzavřeny.
! Zahrady nebudou otevřeny za nepříznivého počasí – za deště a bezprostředně po něm, za náledí apod.
! Dodržujte prosím pokyny uvedené v Návštěvním řádu.

Zahrada MŠ Pionýrská bude z důvodu rekonstrukce pro veřejnost uzavřena

DOPISY ČTENÁŘŮ

Nedopatřením došlo k záměně pořadí textů Ivana Telaříka zveřejňovaných v rubrice dopisů čtenářů. Pisatel tak v tomto textu odkazuje i na dopis novojčínského státního zástupce V. Krejčíře, který bude v tisku zveřejněn následně. Už nyní je možné jej najít ve webové podobě KN v rubrice Dopisy čtenářů.

Redakce KN

K zamyšlení: Pomáhat a chránit

(Pokračování z minulého čísla)
Garantem tohoto bodu prodeje byl místostarosta Mgr. Dušan Krompol! Byl mnou vyzván, aby vše oznámil orgánům v trestním řízení. Jeho odpověď zněla: „Takové prkotiny policie nevyšetřuje!“ Za týden proběhla další RM, kde byl bod „seznámení rady města velitelem místní policie panem Pilátem a městskou policií panem Milerem s kriminalitou města Kopřivnice“. Radní byli vyzváni starostou, zda máme dotazy. Já jsem se přihlásil s dotazem na pana Piláta ve

znění „Od jaké výše škody policie vyšetřuje?“. Odpověď zněla: „Vše se musí vyšetřit.“ Po přerušení rady města jsem seznámil pana Piláta s tímto případem, ten mě pozval druhý den na policii k podání trestního oznámení. Správně to měl podat místostarosta Mgr. Krompol, právně vzdělaný právník! A co následovalo. Pan Ing. Žák nechal během týdne vypracovat další odhad paní odhadkyni za cenu 122 Kč/m². Čili fiktivní odhad! Před 10 lety se to pozemky v tomto katastru prodávaly za 800 Kč/m²! V době inflace za mnohonásobně vyšší! Světe, div se, následoval další odhad vypracovaný panem Ing. Ivanem Viskupičem, odhadcem – cena 400 Kč/m². Toho využil v zastoupení manželů Kelerových Zdeněk Bergel a pozemek zhruba o rozměrech 200 m² koupil. A co dál, 3 dny před komunálními volbami na sociálních sítích uvedl pan Bergel výzvu občanům ve znění „Toho zmrda Telaříka a jemu podobným je třeba pověsit!“ Výhrůžka vraždy za to, že jsem nedovolil

okrást majetek města! Na pana Bergela bylo podáno trestní oznámení ne mnou, ale zastupitelem Janem Holubem. Výsledek trestního oznámení zněl – je to přestupek a řešil se na MÚ v přestupkové komisi, která vše vyřešila pokutou panu Bergelovi 3 500 Kč, která skončila v rozpočtu města! V dnešní době, co se děje, nejen výhrůžky, ale i vraždy – slovenský premiér Fico. To vše je alarmující, vše mají řešit soudy, a ne přestupkové komise. Pan Bergel vychovává 5 dětí a děti jsou obrazem rodičů. Pokud je bude vychovávat tímto způsobem, tak jak se sám chová, tak máme nejméně 2 generace na vysoké úrovni. Tak 200 m² máme prodáno za 400 Kč. A co těch 300 m²? Světe, div se, 7. 3. 2024 na Zastupitelstvu města Kopřivnice byl bod prodeje pozemku panu Viktoru Sedlákovu za cenu 450 Kč/m².
Ivan Telařík
(Pokračování v příštím čísle)
Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

INZERCE

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém byla doručena.

PRODÁM

- mobil Motorola 32S. Bezvadný stav, v záruce. Včetně sluchátka, obalu, nabíječky a kabelu. Cena 1 800 Kč. Tel.: 736 128 243
- levně naviják na bazénovou solární plachtu, š. 2,7–4,4 m. Dále nabízím krycí plachtu na kruhový bazén, průměr 5,5 m. Tel.: 607 881 499
- automatické zavírání a otevírání kurníku, holubníku aj. (na baterie) – profesionální výrobek. Cena dohodou. Tel. 736 142 102
- retro sluchátka Kovopodnik Brno Typ S2, s originální krabicí, jako nové, plně funkční, cena 250 Kč. Tel.: 604 623 346
- kvalitní značkový kajak, německý výrobce Extasea, délka 3 metry, minimálně používaný, původní cena 7000 Kč, ke kajaku je pádlo, pumpa, sedátko, taška, cena 1 200 Kč, Lubina. Tel.: 604 674 623
- LCD full HD televizi Sony

KDL40W-4000, vítěz Dtestu, používaná občas na chatě – velmi zachovalá, úhlopříčka 102 cm, cena 2 000 Kč. Tel.: 604 674 623

- nafukovací kajak, německý výrobce Extasea, délka 3 metry, minimálně používaný, pádlo, pumpa, sedátko, taška, cena 1 500 Kč. Tel.: 604 674 623
- 4 ks nových elektr. holicích strojků – to vše za 800 Kč. Tel. 736 142 102
- dřevo. Cena dohodou. Tel.: 604 623 346

RŮZNÉ

- 6 000 knih všech žánrů v nabídce antikvariátu na ulici Školní 157/12. Otevřeno po a st 9–12, 13–16 hodin.
- Koupím pozůstalost po hodináři, hodinky, nářadí, součástky. Tel.: 777 311 101
- Provozovna Antikvariát & Zahrada na ulici Školní nabízí mimo knihy i potřeby pro pěstování ovoce, zeleniny a pokojových rostlin. Otevřeno Po, St, Čt 9–17, Pá a So 9–12 hodin, úterý zavřeno.

NEMOVITOSTI

- Koupím byt 2+1 v Kopřivnici. Platba hned. Tel.: 774 750 148

POPLATKY ZA ODPADY !

musí zaplatit všichni občané mající ve městě trvalý pobyt, cizinci s přechodným pobytem včetně azylantů a osoby, které na území města vlastní byt či rodinný dům, v němž není k trvalému pobytu hlášena žádná osoba.

Osvobozeny od poplatku jsou děti do 1 roku věku.

Číslo účtu: 1767241349/0800

Pro správnou identifikaci platby uveďte příslušný **variabilní symbol**, který Vám byl přidělen.

TERMÍN SPLATNOSTI: 30. června 2024

ČÁSTKA: 720 Kč na osobu a rok

Případné informace na tel. 556 879 742, 556 879 743 (odbor financí)

LETNÍ PROVOZNÍ DOBA KNIHOVNY

KNIHOVNA
Půjčovna a čítárna
v kulturním domě

v období 1. července – 30. srpna:

Pondělí	7:30 – 12:00 a 13:00 – 17:00
Úterý	7:30 – 12:00 a 13:00 – 17:00
Čtvrtek	7:30 – 12:00 a 13:00 – 17:00
Pátek	7:30 – 12:00 a 13:00 – 17:00

4. července ZAVŘENO!

29. července – 4. srpna ZAVŘENO!

Pobočka Sever v centru Pětka

v období 1. července – 30. srpna:

Pondělí	8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00
Čtvrtek	zavřeno

4. července ZAVŘENO!

29. července – 4. srpna ZAVŘENO!

2024
KORUNA
PODBESKYDÍ

Vydejte se společně anebo jen tak o samotě poznávat zajímavá místa ležící nejenom v Lašské bráně Beskyd. Výzva Koruna Podbeskydí je určena pro kohokoliv – jednotlivce, páry, rodiny s dětmi, skupiny přátel...

PRAVIDLA:

Navštivte všech 14 vrcholů a míst Koruny nebo jen libovolných 7 Koruny. Vyfoťte se na určeném místě tak, aby z fotografií bylo zřejmé, že jste dosáhli daného vrcholu/místa (například u turistického nebo vrcholového značení, infotabule, stromu apod.). Fotky pak zašlete nejednou na e-mail koruna.podbeskydi@seznam.cz, a to do 31. října 2024, kdy akce končí. Uveďte své jméno nebo název skupiny a počet členů výpravy.

Od 1. července do 30. listopadu 2024 získáte v Informačním centru Kopřivnice drobnou odměnu.

Vydejte se s námi od středy 1. května 2024 poznávat zajímavá místa nejenom v Lašské bráně Beskyd. Více informací na www.laska-brana.cz nebo v QR kódu.



zdravé město
KOPŘIVNICE



INZERÁTY JE MOŽNO PODAT

písemně (vhodit do boxu na informacích MÚ),
e-mailem (kopr.noviny@koprivnice.cz),
formulářem na www.koprivnice.cz – Kopřivnické noviny

UPOZORNĚNÍ

ZMĚNA VE SVOZU ODPADŮ

V souvislosti se státním svátkem v pátek 5. července

Bioodpad: Na Pinkavce, Severní, Příborská, Dolní

Proběhne v úterý 2. července

Svoz plastu door to door:
místní část Lubina

Proběhne ve čtvrtek 4. července

Sběrný dvůr

ul. Panská, Kopřivnice
Tel. 739 503 612
duben–říjen

Otevírací doba:

po–pá 8–18 hodin
so 8–16 hodin

Určeno pro sběr velkoobjemového, stavebního a nebezpečného odpadu. Zpětný odběr elektrozařízení.

UPOZORNĚNÍ:

o státních svátcích v pátek 5. 7. a v sobotu 6. 7. sběrný dvůr UZAVŘEN!

REDAKCE

**KOPŘIVNICKÝCH
NOVIN**



556 879 434

KOMPOSTÁRNA PŘÍBOR

OTEVÍRACÍ DOBA

pravidelný provoz od 11. března

PO, ČT	7–18 hodin
ÚT, ST, PÁ	7–15 hodin
SO	7–12 hodin

Koupím byt jakékoliv velikosti jako investici nejlépe v Kopřivnici, popřípadě v okolí. Prosím, nabídněte. Peníze mám.
Tel. 737 190 613

KORUNA PODBESKYDÍ

2024

Vrcholy a zajímavá místa

1. Červený kámen II. (695 m n. m.)
2. Přední Babí hora (586 m n. m.)
3. Sosna (560 m n. m.)
4. Hradisko (507 m n. m.)
5. Bačův kopec II (498 m n. m.)
6. Vyhliďkové místo na Štramberk (485 m n. m.)
7. Včelín (432 m n. m.)
8. Mořkovský vrch (427 m n. m.)
9. Skalka (412 m n. m.)
10. Škárkův kopec (380 m n. m.)
11. Lípa Kristiána Davida (Ženklavská lípa) (360 m n. m.)
12. Bělá (315 m n. m.)
13. Kopčanka - vodojem u přehrady (315 m n. m.)
14. Hradiště Dětřichovice (300 m n. m.)

Vrcholy a místa



Kontakt:
IC Kopřivnice
mobit: 774 668 001
e-mail: ic@koprivnice.cz

Doporučené trasy



Prosíme, nenehávejte v přírodě nic, co do ní nepatří. Držíme se hesla Janá Amose Komenského: "Čím je člověk vzdělanější, lepší a ušlechtlejší, tím víc si váží přírody."



zdravé město
KOPŘIVNICE



SVOZ NÁDOB NA PAPÍR

door-to-door od rodinných domů

KOPŘIVNICE V PONDĚLÍ

18. 7., 5. 8., 2. 9., 30. 9., 28. 10., 25. 11., 23. 12.

MÍSTNÍ ČÁSTI V ÚTERÝ

9. 7., 6. 8., 3. 9., 1. 10., 29. 10., 26. 11., 24. 12.

NĚKDO
VEN???

KOPŘIVNICE
město v pohybu



Prázdninový projekt pro kopřivnickou mládež, pro všechny, kteří chtějí něco prima zažít. Nenuď se doma, **přijď na akce, sbírej hlavolamy a bav se!** Účast na akcích je zdarma. Všechny podrobné informace na Facebooku - <https://www.facebook.com/nekdoven>

čtvrtek
4. července
16–19 hodin
sraz - sad E. Beneše
**CYKLOBIKE
PUMPTRACK**

čtvrtek
11. července
16:30–19:30 hodin
centrum města
STAY STRONG!

čtvrtek
18. července
16–19 hodin
u koupaliště
VYLEZ NAHORU

čtvrtek
25. července
16–19 hodin
lyžařská chata
PAINTBALL

čtvrtek
1. srpna
16–20 hodin
centrum města
**JDEME VEN!
DODGEBALL**

sobota
10. srpna
11–22 hodin
skate park
**EXTREME
WEEKEND**

čtvrtek
15. srpna
15–18 hodin
Vanaivan
KDO JSEM?

pátek
23. srpna
18–24 hodin
vlakové nádraží
NOČNÍ POCHOD

ZAPOJ SE!

pátek 30. srpna 2024
15–22 hodin - centrum města
hudba, skate, parkour, graffiti, RC modely, make-up, tattoo

Na přehradě se bude soutěžit v triatlonu i pomáhat dobré věci

Kopřivnice (mha) – Již patnáctý ročník Větrkovického triatlonu se uskuteční v sobotu 24. srpna na Větrkovické přehradě nedaleko Kopřivnice. Závod, který je určen jak pro aktivní závodníky, tak pro širokou veřejnost, má pět mužských a pět ženských kategorií, dále mládežnické kategorie včetně dětských a také štafety.

Registrace probíhají od 10. června na webu závodu www.vetrkovicky-triatlon.cz, přihlašování on-line, které je

lehce finančně zvýhodněné, poběží až do 22. srpna. I poté se bude možné přihlásit, ale už jen na místě, a to v den závodu na hrázi přehrady od 8 do 9.15 hodin nebo od 11.30 do 12.30 hod. Prezentace účastníků v den závodu probíhá v ranním „dětském“ bloku od 7.30 do 9.15 hod., pro odpolední blok včetně hlavního závodu se prezentuje 11.30–12.30.

Jako první přijdou na řadu dětské závody pro děti do pěti let až po jedenáctileté, jako

první startují v 9.45 hodin ty nejmenší děti do pěti let. Odpoledne od 13 hodin začíná hlavní závod starších a mladších závků, dorostu a juniorů včetně štafet, hlavní závod dospělých kategorií startuje ve 13.10 hodin. Na účastníky hlavního závodu čeká v okolí Větrkovické přehrady 600 m plavání, 21 km na kole a na závěr 3,8 km dlouhý běh. Mladší kategorie samozřejmě mají trasy modifikovány úměrně věku účastníků. Například nejmenší děti do 5 let mají 1,5 km

na kole a 300 metrů běhu, plavání je vynecháno (bez plavání soutěží děti až do jedenácti let, mladší a starší žáci a další starší kategorie již plavání mají). Všechny kategorie a jejich trasy najdete přehledně na webu závodu.

Stejně jako loni, kdy se společně pomohlo Timotejovi (Timmimu) z Veřovic, a to částkou 22 500 korun na neurorehabilitace, logopedii a kompenzační pomůcky, i letošní ročník bude mít charitativní přesah.

KAM ZA SPORTEM

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: pá 28. 6. 14–17, 18.30–21, so 29. 6. 10–13, 14.30–20, ne 30. 6. 10–13, 14.30–20, po 1. 7. 14.30–17, út 2. 7. 14.30–17, st 3. 7. 14.30–17, čt 4. 7. 14.30–17, pá 5. 7. 14–20, so 6. 7. 10–13, 14.30–20, ne 7. 7. 10–13, 14.30–20, po 8. 7. 14.30–20, út 9. 7. 14.30–19, st 10. 7. 14.30–19, čt 11. 7. 14.30–20, pá 12. 7. 14.30–20, so 13. 7. 10–13, 14.30–20, ne 14. 7. 10–13, 14.30–20 hodin

KOUPALIŠTĚ: po–ne 9–20 hodin

KRYTÝ BAZÉN: čt 27. 6. 6–14.30, 19–21, pá 28. 6. poslední plavání před prázdninami: 6–8, 16–21 hodin

MINIGOLF: červen: po–pá 15–18, so–ne 14–18 hodin; **červenec–srpen:** po–ne 10–19 hodin

VÝSLEDKY

TENIS: MSK oblastní přebor smíšených družstev dospělých sk. B (7. kolo): TK Kopřivnice B – TJ Zbrojovka Vsetín B 5:4 (body Kopř.: P. Gedeon, T. Zeman, V. Hučková, M. Michenka, K. Heiderová, V. Hučková/K. Heiderová), **konečné pořadí soutěže:** 1. Slovan Hranice 14, 2. Tenisový Jičín 12, 3. I. NTC Olomouc 11, ... 6. TK Kopřivnice B 10; **obl. soutěž smíšených družstev dorostu skupina C (7. kolo):** TK Kopřivnice – SKT Frýdlant n. O. B 5:4 (J. Valášek, V. Koliba, K. Grosman, J. Valášek/V. Hývnar, V. Koliba/V. Grosman), **konečné pořadí soutěže:** 1. TJ Sokol Dolní Lhota 12, 2. TJ Havířov 11, 3. STK Frýdlant n. O. A 10, ... 5. TK Kopřivnice 8; **MSK obl. soutěž st. žactva 1. třídy sk. A. konečné pořadí soutěže:** 1. Rožnovský tenisový klub 8, 2. TK SC Ostrava 6, 3. TJ TO Sokol Stará Bělá B 6, 4. TJ Zbrojovka Vsetín B 6, 5. TK Kopřivnice 4, 6. TK Na Dolině C (odstoupil ze soutěže). **MSK obl. soutěž ml. žactva 1. třídy sk. A. konečné pořadí soutěže:** 1. TJ TO Sokol Stará Bělá C 10, 2. TC Biocel Vratimov B 9, 3. TK Deza Val. Meziříčí B 8, ... 5. TK Kopřivnice 6.

Podrobné informace o akcích pořádaných v okolí Kopřivnice naleznete na:

lasska-brana.cz
koprivnice.cz

Gymnastky úspěšně bojovaly doma i pod širým nebem ve Frýdlantu

Kopřivnice (mha) – Dva závody zvládly na přelomu května a června sportovní gymnastky TJ Sokol Kopřivnice. Nejprve o posledním květnovém víkendu pořádaly Májový minizávod a poté se především starší děti o prvním červnovém víkendu vydaly na závod pod širým nebem ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Májový minizávod byl posledním závodem sezony, který je ideální především pro gymnastky v přípravce. Účastnilo se ho celkem 55 malých gymnastek ze čtyř oddílů (Sportovky Ostravice, Škola gym. mistrů Frýdlant n. O., TJ Frenštát p. R. a pořádající TJ Sokol Kopřivnice). Bojovalo se na kladině a přeskoce. Nejmenší děti z pořádající Kopřivnice, ale i z Frenštátu p. R. nebo Ostravice za velké podpory všech přítomných předvedly, co se za uplynulý rok naučily.

Druhou červnovou sobotu se čtrnáct kopřivnických gymnastek zúčastnilo atraktivního závodu, který frýdlantský oddíl pořádá pod širým nebem. A kopřivnická děvčata, kterých do Frýdlantu jelo zabojovat celkem čtrnáct, si vedla skvěle. Celkem kopřivnické gymnastky přivezly domů osm medailí, z toho čtyři zlaté a čtyři stříbrné. O zlato se postaraly Julie Slouková, Lucie Kahánková, Linda a Natálie Vu, stříbro slavily Noemi Dieneltová, Barbora Kahánková, Barbora Kučerová a Vanesa Ondruchová. „Tento závod je náš oblíbený, protože téměř celý rok trénujeme v tělocvičně, a tak příležitost závodit venku vítáme. Počasí bylo víc než příznivé a děvčatům se závod vydařil skvěle. Velkou pochvalu si zaslouží především mladší závodnice, ale i naše starší děvčata uspěla a odvážela si domů krásné medaile,“ řekla

jedna z trenérek gymnastek Dana Rýparová.

Z výsledků, Májový minizávod v Kopřivnici: kat. 1. (roč. 2018 a ml.): 1. V. Špírková, 2. A. Heraltová, 3. E. Tůmová (vš. Kopř.), **kat. 2. (roč. 2017):** 1. A. Fabiánková, 2. D. Brijáková, 3. E. Furmánková, **kat. 3 (roč. 2016):** 1. S. Kalichová, 2. A. Kapsová, 3. T. Honzíkova (vš. Kopř.), **kat. 4 (roč. 2015):** 1. I. Bartoňová, 2. L. Hynarová, 3. A. Vondrašková (vš. Kopř.), **kat. 5 (roč. 2014 a st.):** 1. E. Pítrová, 2. M. Hynarová, 3. E. Škroblová (vš. Kopř.).

Frýdlantské hry, výsledky kopřivnických gymnastek: kat. 2 (roč. 2016–17): 2. N. Dieneltová, 6. E. Kratochvílová, 7. T. Honzíkova, **kat. 3 (roč. 2014–15):** 1. J. Slouková, 2. B. Kučerová, 4. M. Hynarová, 5. L. Hynarová, 8. M. Lichnovská, 9. E. Škroblová, **kat. 4 (roč. 2012–13):** 1. L. Vu (2014), 2. V. Ondruchová, **kat. VS5C:** 1. N. Vu, 2. B. Kahánková, **kat. VS6C:** 1. L. Kahánková.

Nordic walking: Jaščířská osmička s rekordní účastí a se stejnými vítězi

Mniší (mha) – Petr Cimprich a Marika Hanke obhájili prvenství v absolutním pořadí ve druhém ročníku závodu Jaščířská osmička v nordic walkingu (severské chůzi s holemi), který se uskutečnil uplynulou sobotu v Mniší. Klání se účastnilo rekordních 28 účastníků, na které čekala osmikilometrová trať.

Za lehkého poprchání se sportovci přesně s úderem desáté hodiny vydali od Kulturního domu v Mniší na trasu závodu, která vedla směrem na Tichou a zpět. Trasa vedla většinou po zpevněném povrchu, asi dva kilometry vedly po polních cestách. Premiérově byl závod rozdělen na kategorie do 39 let a nad 39 let, takže se bojovalo celkem ve čtyřech kategoriích – dvou ženských a dvou mužských. Mužskou kategorii do 39 let ovládl opět Petr Cimprich (NW Olomouc), tentokrát v čase 54:24 minut, který vyhrál i absolutně mezi muži, a obhájil tak své prvenství z podzimního nultého ročníku před dvěma roky a z loňského prvního ročníku. Mezi muži nad 39 let zvítězil Jan Tobolík. V ženské kategorii do 39 let zvítězila Naďa Martincová, mezi ženami nad 39 let byla v cíli první Marika Hanke, která vyhrála i v absolutním pořadí, a obhájila tak loňský

triumf.

Na start závodu, který dostal název podle studánky Jaščířky, kterou závodníci během jejich boje dvakrát májají, se postavilo celkem 28 účastníků, což je opět nový rekord závodu (loni se účastnilo 21 chodců). „Mělo být předběžně ještě o něco více závodníků, ale někteří se odhlásili až těsně před závodem a někteří nedorazili. I tak jsme rádi, že jsme měli 28 závodníků, kteří šli do boje, a je to nový nejvyšší počet startujících. Děkujeme všem zúčastněným tohoto druhého ročníku, stejně tak bych rád poděkoval i všem, kteří pomáhali s organizací závodu. Těšíme se na shledanou v příštím roce,“ řekl hlavní organizátor Jaščířské osmičky Jiří Bednařík.

Výsledky, Jaščířská osmička 2024, nordic walking: ženy do 39 let: 1. N. Martincová (Štramberk) 1:05:42 hod., 2. J. Davidová (Kopřivnice) 1:08:06, 3. E. Masná (Ludgeřovice) 1:08:57. **Ženy nad 39 let:** 1. M. Hanke (AKEZ Kopř.) 1:04:22, 2. J. Jichová (SG3 Zlín) 1:07:44, 3. P. Davidová (Kopřivnice) 1:08:06. **Muži do 39 let:** 1. P. Cimprich (NW Olomouc) 54:24 min., 2. O. Fišer (SG3 Zlín) 1:07:31 hod., 3. A. Martinec (Štramberk) 1:09:22. **Muži nad 39 let:** 1. J. Tobolík (NW Přerov) 56:52 min., 2. P. Marek (NW Bruntál) 56:57, 3. M. Šiler (SG3 Zlín) 1:04:00 hod.



Od Kulturního domu v Mniší se uplynulou sobotu vydalo na trať Jaščířské osmičky celkem 28 účastníků v nordic walking závodu. FOTO: MAREK HAVRAN

Kluci nenechali spadnout „Vlčky“ do okresu, cení si odcházející kouč Jan Koval

Vlčovice (mha) – Trenér Jan Koval před rokem o této době zachránil Vlčovice-Mniší v 1.B třídě, když přišel k týmu v únoru 2023 a v červnu téhož roku tým udržel soutěž. Rok poté se situace opakovala, opět to byla těžká sezona, strávená na okraji propasti s hrozícím pádem do okresního přeboru. Naštěstí tým FC Vlčovic-Mniší z mobilizoval všechny síly a v dramatickém závěru 1.B třídu zachránil. „Bylo to tak, jak jsme asi tušili na začátku jara – boj o záchranu až do konce. Jsme všichni moc rádi, že jsme to zachránili. Děkuji všem, kteří to zápas po zápasu pod velkým tlakem odbojovali a nenechali klub spadnout do okresu,“ ohlíží se za sezonou 2023/2024 trenér fotbalistů Vlčovic-Mniší Jan Koval.

Fotbalistům Vlčovic-Mniší stačilo k záchraně nezvykle málo bodů – pouhých devatenáct. „V tomto to byla taková trošku zvláštní sezona. Asi bychom na jejím začátku moc nevěřili, že bude na udržení stačit jen 19 bodů, ale stalo se. Bylo to způsobeno tím,

že na špici tabulky bylo několik týmů, které bodovaly doma i venku a naopak zase dole byly zhruba tři čtyři týmy, které bodovaly hodně málo. Nakonec tedy i těch 19 bodů stačilo,“ oddechl si po těžkém záchranářském jaru trenér fotbalistů Vlčovic-Mniší Jan Koval, který ve své trenérské kariéře ještě nikdy nespádl o soutěž níže, a to ani v mládežnických kategoriích ani v mužském fotbalu, kde trenérsky vedl například Bartošovice nebo Žilinu u Nového Jičína. „Jsem rád, že jsem to potvrdil i tentokrát. Před sezonou a i několikrát v sezoně jsem si vzpomněl, že jsem vlastně nikdy s týmem jako kouč nespádl. Spíše jsme hráli vždycky nahoře nebo někde v klidném středu, ale takto blízko sestupu jsem snad nikdy nehrál. No, není to nic příjemného,“ pousmál se po skončení sezony Jan Koval.

Největším problémem Vlčovic-Mniší v právě skončené sezoně byl úzký kádr a četné absence. „Samozřejmě v tom nejsme sami a je to většinou méně nebo víc podobné i v ji-

ných týmech 1.B třídy – největším problémem je nízký počet hráčů na trénincích. Nám se v týdnu scházelo někdy i kolem 4–5 hráčů, což je extrémně málo. Kdybych nespájil tréninky s naším dorostem, tak neodtrénujeme snad vůbec nic. V tomto vidím zásadní problém, se kterým jsme se potýkali,“ bilancuje trenér Koval, který měl těžkou úlohu nejen v týdnu na trénincích, ale i o víkendech v zápasech. „Návazným problémem na ten nízký počet hráčů pro přípravu je pak podobná situace i pro zápas. Z různých důvodů, většinou pracovních nebo kvůli zraněním či nemocem, nám často chybělo třeba kolem čtyř pěti hráčů, a bylo tam i několik zápasů, ve kterých jsme neměli sedm osm hráčů základní rotace, a to už je fakt extrém. Víme, že tohle mají i ostatní týmy kolem nás, ale v takové intenzitě, jak to zasáhlo nás, to snad ani nepamatuju. I z těchto důvodů jsme všichni moc rádi, že se podařilo soutěž udržet,“ oddechl si zkušený trenér. Po skončení sezony nezapom-

něl trenér na poděkování všem, kteří v těžké sezoně přiložili ruku k dílu. „Poděkovat bych chtěl celému týmu a všem hráčům, kteří celé jaro bojovali o záchranu a nenechali klub spadnout do okresu. Viselo to nad námi v podstatě celé jaro a museli jsme si to odbojovat až úplně do posledního kola,“ řekl kouč Jan Koval. Zkušenému trenérovi se v kolektivním sportu příliš do jmenování opor nechtělo, ale nakonec přeci jen pár jmen, „z klobouku vytáhl“. „Když už bych měl někoho vypíchnout, tak by to byl zřejmě Michal Růžička, který podával nadstandardní výkony prakticky celou sezonu. Za jaro bych ještě rád vzpomněl Milana Štěpějíka, který jakožto trenér dorostu několikrát v nejvyšší nouzi zaskočil na postu brankáře, a vždycky to bylo v důležitých záchranářských bitvách a vždycky nám hodně pomohl. Ještě bych rád doplnil, že do budoucna by mohly a měly být příslibem bratrské dvojice Harabišů a Balcárků, kdy všichni ukázali a ukazují, že jsou na dobré fotbalové cestě,“

konstatoval Jan Koval, který podle všeho po dvou úspěšných záchranářských misích už dále u týmu pokračovat nebude. „Nejprve jsem před rokem a půl v zimě přebíral tým s tím, že se to pokusíme zachránit. To se podařilo a přidali jsme i další celou sezonu, kterou jsme v těžkých podmínkách také zachránili. Dále už však pokračovat nebudu. Ještě úplně nevím, jestli budu někde trénovat, a jestli ano, tak jestli u mládeže nebo u dospělých. Nějaké možnosti jsou, rozhodnutý ještě nejsem,“ řekl krátce po skončení sezony Jan Koval, který je mimo jiné i předsedou Komise mládeže a členem výkonného výboru OFS Nový Jičín.

Střelci branek FC Vlčovic-Mniší v 1.B třídě v sezoně 2023/2024: 4 – Michal Růžička; 3 – Petr Chytil, Michal Motúz, Jakub Siwy, Josef Rusnýk, Michal Světlík; 2 – David Harabiš, Lukáš Maruchnič; 1 – Adam Geryk, Petr Matěj Horák, Matěj Kachel, Jiří Jalůvka, Kristián Lokaj, Radek Palacký, Milan Štěpějík, Daniel Koleček.

Na rozhledně byli první Jakub Ambros a Zuzana Hyvnarová

Kopřivnice (mha) – Zuzana Hyvnarová a Jakub Ambros vyhráli Běh na rozhlednu Bílá hora, osmý podnik čtrnáctidílné Lašské běžecké ligy 2024 (LBL). Dvoukilometrového závodu se druhou červnovou středu účastnilo celkem 55 běžců a běžkyň. Nyní bude mít LBL drobnou letní pauzu, dalším podnikem bude 17. srpna Běh oborou v Mniší.

Absolutním vítězem mezi muži se stal Jakub Ambros, který na rozhlednu vyběhl v čase 9:34 minut a druhého Jiřího Kvitu porazil o jedenáct vteřin, pod 10 minut stlačili čas už jen dva další borci, a to Kristián Škoda a Michal Kabát. Mezi ženami zvítězila Zuzana Hyvnarová, která byla zároveň jedinou ženou, která zvládla výběh na rozhlednu pod dvanáct minut.

Výsledky, Lašská běžecká liga 2024, 8. závod seriálu – Běh na rozhlednu Bílá hora (2 km): muži A: 1. J. Ambros (AKEZ) 9:34 min., 2. Jiří Kvieta 9:45, 3. K. Škoda (oba CK Frenštát

p. R.) 9:51; **muži B:** 1. D. Mikala (AKEZ) 10:42, 2. L. Dlouhý (Příbor) 10:46, 3. D. Lauterbach (AKEZ) 10:48; **muži C:** 1. R. Petráš (Štramberk) 10:58, 2. P. Axmann (SOLPAN Český Těšín) 11:17, 3. L. Petřek (TJ Gumárny Zubří) 11:36; **muži D:** 1. P. Škrabánek (MK Seidl Ostrava) 12:27, 2. Z. Matušek (Ostrava) 13:32, 3. M. Macíček (DODO Bike/RUN Kopřivnice) 13:54; **muži E:** 1. M. Přivětivý (Příbor) 15:05, 2. Josef Kvieta (AKEZ) 17:37; **ženy F:** 1. M. Juričková (Atletika Nový Jičín) 12:26, 2. L. Žáčková (Canicross Beskydy) 12:39, 3. D. Valová (AKEZ) 12:49; **ženy G:** 1. Z. Hyvnarová (Pohoda Team Kopřivnice) 11:46, 2. M. Dvořáková (Canicross Beskydy) 12:31, 3. S. Petrová (AKEZ) 13:26; **ženy H:** 1. D. Krausová (AKEZ) 12:53, 2. M. Drhová (SK Zafar Frenštát) 16:26, 3. M. Máchová (Pomalé šipy Kopřivnice) 16:38; **junioři:** 1. A. Axmann (SOLPAN Český Těšín) 10:52, 2. T. Petřek (Lyžaři Zubří) 12:09, 3. J. Mazáč (Příbor) 19:23.

Průběžné pořadí po 8 závodech: muži A: 1. Z. Škuka (AKEZ) 131 bodů, 2. M. Kabát (Ca-

nicross Beskydy) 104, 3. M. Vinklárek (AKEZ) 97. **Muži B:** 1. D. Mikala (AKEZ) 165, 2. D. Lauterbach (oba AKEZ) 110, 3. P. Filipec (Pro dřev na dřev) 101, 3. **Muži C:** 1. R. Baláz (Baláz Extreme Team Frenštát p. R.) 134, 2. P. Axmann (Hukvaldy) 125, 3. L. Petřek (TJ Gumárny Zubří) 97. **Muži D:** 1. P. Škrabánek (MK Seidl Ostrava) 120, 2. M. Macíček (Dodobike/Run Kopřivnice) 86, 3. J. Vinklárek (TJ Rožnov p. R.) 83. **Muži E:** 1. M. Přivětivý (Příbor) 145, 2. J. Kvieta (AKEZ) 141, 3. J. Strakoš (Tatra Kopřivnice) 38. **Ženy F:** 1. D. Valová 104, 2. T. Petrášová (obě AKEZ) 79, 3. R. Klepková (Nový Jičín) 71. **Ženy G:** 1. M. Mazáčová 134, 2. S. Petrová (obě AKEZ) 126, 3. Z. Hyvnarová (Pohoda Team Kopř.) 118. **Ženy H:** 1. D. Krausová 125, 2. M. Hanke (obě AKEZ) 102, 3. M. Drhová (SK ZaFaR Frenštát p. R.) 83. **Junioři:** 1. A. Axmann (Hukvaldy) 184, 2. T. Petřek (TJ Lyžaři Zubří) 96, 3. J. Mazáč (Příbor) 70. **Juniořky:** 1. B. Chromčáková (Canicross Beskydy) 45, 2. M. Konvičková (SSK Vítkovice) 25, 3. S. Kamená (STG Havířov) 25.

Jubilejní Memoriál Václava Migase vyhráli malí fotbalisté Kozlovic

Vlčovice (mha) – Malí fotbalisté Kozlovic vyhráli jubilejní 10. ročník žákovského turnaje (ročníky 2012 a mladší), který se uskutečnil uplynulou sobotu na fotbalovém hřišti ve Vlčovicích a který byl již podepsán Memoriálem Václava Migase. Po celodenních bojích, během kterých bylo sehráno celkem patnáct utkání, se z vítězství radoval tým Kozlovic, který z pěti zápasů čtyřikrát vyhrál.

Pořadatelům pořádně zatrnulo v den turnaje, kdy po sedmé hodině ránní to moc dobře nevypadalo. „Nad hřištěm se prohnala celkem silná bouřka s deštěm a do zpěvu nám nebylo. Naštěstí to nebylo dlouhé a normálně jsme mohli kolem deváté hodiny turnaj odstartovat. Postupem času se počasí zlepšovalo a závěrečné zápasy už se hrály i na sluníčku,“ řekl pořadatel turnaje Oldřich Hrnčárek. Jubilejního 10. ročníku se účastnilo šest družstev, která mezi sebou hrála systémem každý s každým. Každý tým tak sehrál pět zápasů a po nich se vytvořila konečná tabulka. Turnaji dominovaly dva týmy, které po pěti odehraných zápasech měly po dvanácti bodech – Kozlovice a Hukvaldy. Z vítězství se nakonec radovali fotbalisté (a fotbalistky) Kozlovic, kteří měli ve



Jubilejní 10. ročník Memoriálu Václava Migase ve Vlčovicích vyhrál po celodenních bojích tým mladších žáků Kozlovic (pruhované dresy).

FOTO: MAREK HAVRAN

svých řadách i nejlepšího střelce turnaje, který dal neuvěřitelných osmnáct branek z celkových 23 gólů svého týmu.

Fotbalový žákovský turnaj se ve Vlčovicích každoročně organizuje na počest Václava Migase, fotbalisty, který odehrál v letech 1963 až 1974 za Spartu 346 zápasů a československý reprezentační dres oblékl osmkrát. V roce 1967 získal se Spar-

tu mistrovský titul a o tři roky později se zúčastnil MS v Mexiku. Sportu se věnoval celý život, který vyhasl 23. září 2000, kdy mu bylo pouhých 56 let.

Výsledky – Memoriál Václava Migase 2024 ve Vlčovicích, 10. ročník: Kozlovice – Hodslavice 4:0, Frenštát – Hukvaldy 1:0, Frenštát – Hodslavice 4:0, Příbor – Odry 5:0, Kozlovice – Frenštát 4:0, Odry – Hukvaldy 1:5, Příbor – Kozlovice 1:2, Odry – Hodslavice 2:1,

Hukvaldy – Kozlovice 2:1, Příbor – Hodslavice 4:0, Kozlovice – Odry 12:0, Frenštát – Příbor 1:1, Příbor – Hukvaldy 0:5, Hukvaldy – Hodslavice 3:0, Frenštát – Odry 8:0.

Konečné pořadí turnaje: 1. Kozlovice 12 bodů, 2. Hukvaldy 12, 3. Frenštát 10, 4. Příbor 7, 5. Odry 3, 6. Hodslavice 0. **Individuální ocenění: nejlepší hráč:** Oliver Kantor (Hukvaldy), **nejlepší střelec:** Maxim Krpec (Kozlovice) 18 branek.

II. hokejová liga: návrat Znojma, nový hrací model i povinné nákrčníky

Kopřivnice (mha) – Sezónu plnou změn a novinek odstartují v polovině září druholigoví hokejisté HC ISMM Kopřivnice. Východní skupina bude mít lichý počet třinácti účastníků, zcela nový bude hrací systém soutěže a novinkou bude taktéž povinné nošení chráničů krku pro všechny hráče.

Na druholigovím aktivu v polovině června bylo rozhodnuto o všech důležitých záležitostech pro novou druholigovou sezónu. Představen byl nový hrací model druhé ligy pro sezónu 2024/2025. Východní moravská skupina se odehraje ve třinácti týmech, do soutěže se po roce v první lize vrací Znojmo, zbytek týmů je stejný jako v minulé sezoně. Na všechny týmy čeká porce minimálně 39 zápasů v základní části. A právě základní část přináší největší změnu a úplně nový hrací model druhé ligy.

Dlouhodobá část soutěže, která začne ve středu 18. září, bude na východě rozdělena na dvě části – základní část a nadstavbu. V základní části odehraje třináct týmů celkem 26 kol systémem doma-venku, což dohromady znamená 24 zápasů pro každý tým. V každém kole bude při počtu třinácti mužstev vždy jeden tým stát. V následné nadstavbě se týmy rozdělí do dvou skupin. Ta první se bude skládat z týmů na 1.–7. místě, druhou budou tvořit ty týmy, které se po základní části umístí na pozicích 8.–13. Prvních sedm týmů bude mít v „horní“ skupině jistotu play-off a bude už „jen“ hrát o co nejlepší (nebo nejvýhodnější) výchozí pozici pro následné play-off (tříkolově = osmnáct dalších zápasů). Týmy ve druhé šestičlenné skupině (tj. týmy, které skončily po 26 kolech základní části na 8.–13. místě) budou bojovat

o poslední osmé místo zaručující účast v play-off, ale také o záchranu soutěže. Do bojů o záchranu zabředne poslední tým. I zde v této skupině o 8.–13. místo se bude hrát tříkolově, takže je to dalších patnáct utkání pro každý tým. Play-off, které bude hrát sedm týmů z lepší skupiny a nejlepší tým ze „spodní“ skupiny, bude mít stejný formát jako v sezoně 2023/2024. První dvě kola (osmifinále a čtvrtfinále na tři vítězné zápasy) se budou hrát v rámci skupin, semifinále a finále (na čtyři vítězné zápasy) pak křížem mezi skupinami.

Druhoholigová sezóna 2024/2025 odstartuje ve středu 18. září a HC ISMM Kopřivnice začne sezónu venku v Opavě. Hned druhé kolo má Kopřivnice volný los a poprvé doma se představí ve třetím kole, kdy ve středu 25. září přivítá Žďár nad Sázavou. To by mohla být fanouškovská

lahůdka, protože v dresu soupeře by se mohla objevit nová posila – Petr Koukal, 41letý mistr světa z roku 2010, trojnásobný mistr extraligy s Pardubicemi.

Další velkou novinkou pro nadcházející sezónu jsou povinné chrániče krku. Dle očekávání o tom rozhodl kongres mezinárodní hokejové federace IIHF v květnu 2024. Kongres schválil úpravu pravidel ledního hokeje, která se týká zavedení obecné povinnosti hráčů nosit chrániče krku a hrdla proti proříznutí. Zatímco podle dosavadního znění článku 9.12 pravidel ledního hokeje byl chránič krku brán jako doporučený, od sezóny 2024/2025 je hráčům stanovena striktní povinnost chrániče krku nosit. Článek tedy aktuálně a platně v tomto znění: „Všichni hráči všech kategorií musí nosit chrániče proti říznutí do krku, který je určený pro tento speci-

fický účel a je vyroben tak, aby kryl co největší část krku. Chránič proti říznutí do krku musí být používán správným způsobem a nesmí být v žádném případě nijak upravován nebo nahrazován. Za porušení tohoto pravidla, které následuje po varování hlavním rozhodčím, se uloží menší trest.“

Složení skupin II. hokejové ligy
ČR: skupina Východ: Havířov, Havlíčkův Brod, Kopřivnice, Nový Jičín, Opava, SHKM Hodonín, Šumperk, Technika Brno, Valašské Meziříčí, Velké Meziříčí (odkup licence od Letňan), Vyškov, Žďár nad Sázavou, Znojmo (sestup z 1. ligy). **Skupina Západ:** Benátky nad Jizerou, Děčín, Hronov, Cheb, Kadaň (postup z KLM), Kobra Praha, Kralupy nad Vltavou, Mostečtí Lvi, Písek, Příbram, Řisuty, Tábor, Ústí nad Labem, Vrchlabí.

Hynek Bartoň v polské Poznani došel do osmifinále challengeru

Kopřivnice (mha) – Dva turnaje vyšší úrovně ATP Challenger za sebou má kopřivnický tenista Hynek Bartoň. A především na druhém v pořadí v polské Poznani se mu zadařilo a do světového žebříčku ATP vybojoval body za osmifinále hlavní soutěže.

Poté, co si na konci května odskočil do jihomoravské Gyuly rozehrát se na antuku na turnaj ITF (osmifinále), přišly na řadu v první polovině června dva antukové turnaje vyšší kategorie challenger. Nejprve se Hynek Bartoň vydal do Bratislavy na turnaj ATP 100 challenger (vítěz bere 100 bodů do žebříčku ATP). Ve slovenském hlavním městě Hynek Bartoň přešel první kolo kvalifikace přes Japonce Ria Noguchiho (ATP 316) výsledkem 6:1, 6:3, ve druhém kole však přišla porážka s Rusem Zacharovem (ATP 503) 4:6, 5:7, a do hlavní soutěže se tak český tenista neprobil. To se mu podařilo až o týden později v polské Poznani na turnaji ATP 75 challenger. V úvodním kole kvalifikace Bartoň jasně přešel Srba Stefana Popoviče (ATP 434) 6:3, 6:1 a ve druhém kole Hynek Bartoň zdárně otočil zápas s Korejcem Nam Ji Sungem (ATP 663), když vyhrál ve třech setech 5:7, 6:3, 6:1. V hlavní soutěži zvládl český hráč skvěle úvodní kolo, ve kterém porazil domácího držitele divoké karty Olafa Pieczkowského (ATP 550) 7:5, 6:0. Ve druhém kole však přišla stopka, kterou Bartoňovi vystavil šestý nasazený hráč turnaje Nick Hardt (Dominikánská republika, ATP 206), který vyhrál jasně 6:2, 6:1. Hynek Bartoň tak skončil v osmifinále turnaje a připsal si 6 bodů do světového žebříčku.

Házenkáře opouští železný muž, stihl 42 zápasů za sezonu

Kopřivnice (mha) – Do nadcházející sezóny 2024/2025 nebudou moci počítat házenkáři KH ISMM Kopřivnice s Radkem Doleželem. Třicetiletý odchovanec Handball Clubu Zlín se po skvělé sezoně, ve které s Kopřivnicí vybojoval čtvrté místo v nejvyšší soutěži a stihl odehrát celkem 42 utkání včetně všech 36 extraligových, vrací domů do Zlína.

Před nedávnem ohlásil kopřivnický klub dva odchody v podobě spojky Jana Gřese, který ve 30 letech končil kariéru, a jeho otce Jiřího Gřese, který posledních 25 let neodmyslitelně patřil ke klubu a vykonával především práci maséra, ale dříve také trenéra mládeže. Po Janu Gřesovi je dalším hráčem, který již nebude v Kopřivnici pokračovat, Radek Doležel, který byl v Kopřivnici od roku 2020 a ve svém životopise má také třeba německou druhou bundesligu. Levoruký elitní obránce byl železným mužem uplynulé sezóny, ve které stihl neuvěřitelných 42 zápasů a v nich dal 83 gólů. V extralize odehrál za Kopřivnici všech 36 duelů včetně play-off jízdy zakončené čtvrtým místem (dal 67 gólů), další čtyři zápasy hrál v prvoligovém Zlíně (12 branek) a dva v Českém poháru (4 branky). V další sezoně už se však v dresu Kopřivnice 30letý Doležel neobjeví. Z rodinných důvodů a také kvůli náročnému dojíždění se Radek Doležel vrací do „svého“ Zlína, který bude v nadcházející sezoně patřit do špičky první ligy.

KOPŘIVNICKÝ DRTIČ 2024

27. ročník, 20. 7. 2024, start v 7.30 hodin

poloorientační hobby MTB maraton

přihlášky on-line do 18. 7. (www.drtycibike.cz) případně osobně

v den závodu do 7 hodin v místě startu na letním stadionu E. Zátopka

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Periodický tisk územně-správního celku. Vydává týdně město Kopřivnice, Městský úřad Kopřivnice, IČ: 00298077 – Adresa redakce: Kopřivnické noviny, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, fax: 556 812 758, schránka elektronické pošty (e-mail): kopr.noviny@koprivnice.cz. Šéfredaktor: Mgr. David Macháček (tel. 556 879 435), redaktori: Mgr. Dana Hoďáková (tel. 556 879 441), Bc. Marek Havran (tel. 556 879 442), inzerce: Bc. Kateřina Petrášová (tel. 556 879 434). – Redakční uzávěrka ve čtvrtek do 12 hodin, sport v pondělí. – Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí, příspěvky externích autorů nemusejí být v souladu s názory redakce. – Vychází ve čtvrtek. – Registrace ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 302/2000 Sb., MK ČR E 11945. – Tiskne SAMAB PRESS GROUP, a. s. – Cena 7 Kč.

www.koprivnice.cz